

# НАЛОГОВЫЕ ВЕСТИ



## КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ



**Владимир Викторович Бахарь,**  
заместитель  
председателя  
Правительства  
Красноярского края –  
министр финансов  
Красноярского края

**УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!  
ПОЗДРАВЛЯЮ ВАС СО  
ЗНАМЕНАТЕЛЬНОЙ ДАТОЙ  
– 20-ЛЕТНИМ ЮБИЛЕЕМ  
ГАЗЕТЫ «НАЛОГОВЫЕ ВЕСТИ  
КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ»!**

Это уникальное и единственное в своем роде печатное издание в регионе, которое в течение многих лет остается надежным источником информации для сотрудников налоговых органов, бухгалтеров, финансистов, экономистов, кадровых работников, а также представителей бизнес-сообщества.

Имея необычайно широкий круг читателей, официальная газета УФНС России на протяжении двух десятков лет остается важнейшим звеном в информационно-разъяснительной работе с населением, а в последние годы является активным участником проекта по повышению финансовой грамотности. Со страниц газеты граждане узнают последние новости в области налогового, бухгалтерского, трудового законодательства, получают ответы на вопросы, знакомятся с тематическими обзорами и статьями, участвуют в «прямых линиях», читают интервью с экспертами.

Такая популярность и общественная значимость издания – результат ежедневной кропотливой работы его творческого коллектива. Желаю вам успешного развития и достижения новых вершин в профессиональной деятельности! Творческого вдохновения и неизменных успехов!



**Дмитрий Сергеевич Бураков,**  
руководитель  
УФНС России  
по Красноярскому  
краю,  
председатель  
редакционного совета  
газеты

**УВАЖАЕМАЯ  
ЛАРИСА ГЕОРГИЕВНА!  
ПОЗДРАВЛЯЮ ВАС И КОЛЛЕКТИВ  
ГАЗЕТЫ «НАЛОГОВЫЕ ВЕСТИ  
КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ»  
С ЮБИЛЕЕМ – 20-ЛЕТИЕМ  
СО ДНЯ ОСНОВАНИЯ ИЗДАНИЯ.**

Ваша газета за два десятилетия сумела обрести свой уникальный стиль, найти и сохранить свою читательскую аудиторию и авторский коллектив, написать свою богатую традициями славную историю.

Сегодня, когда наша жизнь наполнена информацией, трудно переоценить влияние печатного слова на процессы, происходящие в обществе. Уверен, что в нашей динамичной и «цифровой» жизни у Вашего издания есть всё, чтобы продолжать оставаться нужным людям: оперативность, чуткость к окружающим, интерес к профессии, желание оперативно освещать самые востребованные у налогоплательщиков темы: изменения законодательства, льготы и меры поддержки.

В день юбилея позвольте поблагодарить Вас и творческий коллектив газеты за плодотворное сотрудничество. Желаю новых профессиональных успехов, новых удачных проектов, внимания читательской аудитории, процветания и благополучия!

**СОЮЗ ПРОМЫШЛЕННИКОВ  
И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ  
КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ  
ПОЗДРАВЛЯЕТ КОЛЛЕКТИВ ГАЗЕТЫ  
С 20-ЛЕТИЕМ!**

Газета зарождалась в период реформирования налоговой системы: внедрялись новые виды налогообложения, такие как ЕНВД, УСН, патент, становилось обязательным применение контрольно-кассовой техники, в целом менялась структура налоговых органов. В этот непростой период «Налоговые вести» стали официальным информационно-аналитическим печатным изданием УФНС по Красноярскому краю, взяли на себя разъяснительную работу по фискальной политике государства.

«Налоговые вести Красноярского края» является трибуной для выражения различных точек зрения, обнародования новаторских идей и предложений. Вопросы инновационных технологий в налоговой сфере обсуждаются в рамках работы Общественного Совета при УФНС по Красноярскому краю, который возглавляет Александр Кондратьев. Предлагаются новые подходы и механизмы к ведению налоговой отчетности, дистанционного общения с налоговыми органами.

Союз промышленников и предпринимателей Красноярского края выражает благодарность коллективу редакции и главному редактору газеты «Налоговые вести» Ларисе Бурых за многолетнюю плодотворную информационную деятельность с работодателями региона. Желаем творческих успехов, интересных и актуальных материалов и успешного взаимодействия с работодателями региона.



**Александр Васильевич Лыткин,**  
директор по развитию Союза  
промышленников и предпринимателей  
Красноярского края, член Общественного  
совета при УФНС России по  
Красноярскому краю

**20 ЛЕТ – О НАЛОГАХ:  
ЮБИЛЕЙ ГАЗЕТЫ  
«НАЛОГОВЫЕ ВЕСТИ  
КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ»**

Современный мир стремительно меняется благодаря повсеместному распространению информационных технологий. Федеральная налоговая служба является «амбассадором» этих изменений и выстраивает конструктивный диалог с налогоплательщиками, публично освещая через СМИ предоставляемые сервисные услуги по уплате налогов.

За два десятилетия коллективом газеты проведено бесчисленное количество «круглых столов» с экспертами в области налогообложения, «прямых линий» с налогоплательщиками, интервью и тематических спецвыпусков на актуальные темы.

Конечно, за 20 лет принимались новые законы, совершенствовалась налоговая система, менялось и содержание газеты. Сегодня издание освещает сервисные услуги и инновационные проекты, передовые технологии во всем, что касается налогов, но основная задача газеты остается неизменной – доступная информационная помощь налогоплательщикам в исполнении их гражданского долга по уплате налогов.

Газета идет в ногу со временем, и теперь налогоплательщики имеют возможность ознакомиться с электронной версией онлайн на региональной странице официального сайта ФНС России, а налоговые инспекторы – на внутреннем интранет-портале.



**Ольга Юркова,**  
пресс-секретарь УФНС России  
по Красноярскому краю,  
Главный редактор газеты  
«Налоговые вести  
Красноярского края»  
(2000 – 2003)



**ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!  
ГАЗЕТА «НАЛОГОВЫЕ  
ВЕСТИ КРАСНОЯРСКОГО  
КРАЯ»  
ЗАРЕГИСТРИРОВАНА  
СРЕДНЕ-СИБИРСКИМ  
ТЕРРИТОРИАЛЬНЫМ  
УПРАВЛЕНИЕМ  
МИНИСТЕРСТВА РФ  
ПО ДЕЛАМ ПЕЧАТИ,  
ТЕЛЕРАДИОВЕЩАНИЯ  
И СРЕДСТВ МАССОВЫХ  
КОММУНИКАЦИЙ  
25 АВГУСТА 2000 ГОДА.  
С ТОЙ ПОРЫ МИНУЛО  
20 ЛЕТ!**

За протяжении этих лет мы старались оперативно освещать события и процессы, происходящие в налоговой сфере, помогая читателям справляться с их обязанностями налогоплательщика. Все эти годы коллектив нашей редакции, во главе с креативным и талантливейшим учредителем газеты Александром Юрьевичем Кондратьевым, работает в тесном сотрудничестве с Управлением ФНС России по Красноярскому краю. Здесь мы всегда находим отклик и поддержку наших проектов. Газета имеет свой стиль, свое лицо, и в этом немалая заслуга заместителя руководителя Управления Александра Анатольевича Петрика, бессменного куратора газеты, который в качестве члена Редакционного совета в течение 20 лет осуществляет шефство над изданием. С его участием облик газеты неоднократно преобразился, появились новые дизайнерские штрихи, логотипы, рисунки, создающие неповторимый образ печатных полос.

На страницах газеты мы системно и всегда доступно публикуем самые последние изменения в налоговом законодательстве. И не только! В рубрике «Актуальное интервью» злободневные вопросы соответствующего законодательства обсуждаются с первыми лицами региональных Управлений Федеральных органов исполнительной власти. Особой популярностью у читателей и начинающих сотрудников налоговых инспекций пользуются рубрики «Управление ФНС разъясняет», «В помощь бизнесу», «Консультант НВ», «Судебная практика», а также специальные выпуски газеты, посвященные отдельным темам налогообложения.

Нельзя не отметить вклад в читательский рейтинг газеты прежнего главного редактора Марины Николаевны Агафоновой, чьи глубокие знания бухгалтерского учета сделали статьи газеты востребованными и интересными для финансовых директоров организаций.

Сегодня, когда угроза распространения коронавируса вносит свои коррективы в привычную жизнь, а в законодательство, как и в начале 2000 годов, ежедневно вносятся поправки, в том числе предусматривающие меры поддержки для бизнеса и граждан, газета активно продолжает держать читателей в курсе всех изменений, помогая им справиться с последствиями ограничений из-за пандемии. Оказание информационной помощи налогоплательщикам – основное предназначение газеты, которое обеспечивает нам будущее.

Хочу сердечно поблагодарить всех тех, кто на протяжении этого времени доверяет нашей газете. Тех, кто работает с нами: членов Редакционного совета, авторов, особенно Ольгу Бучацкую, Светлану Цыванюк, Галину Федорову, Ольгу Петрову, Марину Брежневу, Елену Павлову, Ирину Савельеву, Елену Морозову, Наталью Кожедубову, Елену Швалову, Людмилу Ицких, Татьяну Шевцову, Екатерину Худоногову, Лидию Махрову и Николая Пахомова. Отдельное спасибо хочется сказать техническому редактору газеты Евгению Дурасову, без чьего высокого мастерства воплощение всех творческих проектов было бы невозможно. Также благодарим вас, дорогие наши читатели! Спасибо вам за предложения и критические замечания, ведь именно благодаря им газета «растет» и становится более интересной. Вашим письмам мы всегда рады и относимся к ним очень трепетно! Пишите о своих проблемах, об удачах и победах, о серьезных и курьезных случаях из своей жизни, предлагайте темы для публикаций. Возможно, ваши письма «дадут жизнь» новой рубрике. А разве мы против?

Желаю вам, дорогие наши читатели, наши друзья – здоровья, благополучия и любви, новых чудесных встреч, а в профессиональной сфере – новых знаний и покорения новых высот!

*Лариса Бурых, главный редактор газеты*

### ДЛЯ УСН ВВЕЛИ ПРОГРЕССИВНУЮ НАЛОГОВУЮ СТАВКУ

Президент РФ Владимир Путин подписал Федеральный закон от 31.07.2020 № 266-ФЗ о прогрессивной шкале единого налога по УСН. Текст документа опубликован на Официальном интернет-портале правовой информации.

Закон содержит поправки в НК РФ, которые позволяют применять УСН тем организациям и ИП, которые превысили допустимые лимиты по доходам и численности работников.

Напомним, в настоящее время применять УСН разрешается тем компаниям, доходы которых не превышают 150 млн рублей в год, а среднесписочная численность работников не превышает 100 человек.

С 1 января 2021 года НК РФ будет предусматривать переходный период для тех плательщиков УСН, которые незначительно превысят вышеуказанные значения лимитов по доходам и численности работников.

В частности, компании, у которых максимальный размер выручки находится в пределах от 150 млн до 200 млн рублей, а средняя численность работников – от 100 до 130 человек, сохранят право на применение УСН. При этом единый налог они станут уплачивать по повышенным налоговым ставкам.

Так, плательщики УСН с объектом налогообложения «доходы» будут уплачивать налог по ставке 8% (общая ставка – 6%). Плательщики с объектом «доходы минус расходы» станут платить налог по ставке 20% (общая ставка – 15%). Повышенный налог будет уплачиваться с начала квартала, в котором плательщик допустил превышение лимитов по доходам и количеству работников.

Новые нормы вступят в силу с 1 января 2021 года.

### ВЫХОД ИЗ ООО ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ ПО-НОВОМУ

Владимир Путин подписал поправки в закон об обществах с ограниченной ответственностью в части изменения процедуры выхода участника.

Федеральный закон № 252-ФЗ от 31.07.2020 вступил в силу с 10 августа.

Процедура изменится следующим образом:

- желающий выйти из ООО участник должен заверить заявление о выходе нотариально;
- в течение двух дней нотариус подает документы на регистрацию выхода участника в ЕГРЮЛ, в электронном виде с ЭЦП. И в течение одного дня направляет

по юридическому адресу ООО заявление о выходе участника;

- доля участника переходит к обществу после внесения изменений в ЕГРЮЛ. Соответственно, действительная стоимость доли выплачивается вышедшему в день, предшествующий переходу доли к обществу.

В уставе можно указать поименно участников, которым разрешен выход. Также выход из ООО может быть в уставе обусловлен наступлением определенных событий или обстоятельств.

Такой порядок выхода не распространяется на ООО, являющиеся кредитными организациями.

### ФНС ПРЕДУПРЕЖДАЕТ О МОШЕННИКАХ, РАССЫЛАЮЩИХ ПИСЬМА ОТ ЕЕ ИМЕНИ

ФНС предупреждает об очередных интернет-мошенниках, рассылающих вирусы.

Зафиксирована почтовая рассылка, где под видом сотрудника ФНС злоумышленники просили получателя письма заполнить документы во вложении, распечатать их и представить в Главное Управление ФНС России, при этом такого подразделения в ФНС России не существует и не существовало. Если пользователь скачивал приложения, то отправители могли получить несанкционированный удаленный доступ к данным и ресурсам его компьютера.

Официальная рассылка ФНС направляется только тем, кто указал и подтвердил адрес своей электронной почты в Личном кабинете налогоплательщика. В таких письмах обычно указана информация об изменениях в Личном кабинете налогоплательщика, о регистрации обращения в Службу и получении ответа на него. Причем формат ответа на обращение (.pdf, .xml) пользователь выбирает самостоятельно при обращении через сайт.

Новостная рассылка сайта [www.nalog.ru](http://www.nalog.ru) направляется пользователям сайта, которые оформили подписку, и дублируется на главной странице сайта.

Также ФНС никогда не рассылает сообщения о наличии задолженности и с предложениями оплатить долг онлайн. Вся необходимая информация о неуплаченных налогах, а также способах их оплаты размещена в сервисах Личный кабинет налогоплательщика.

ФНС рекомендует не открывать подозрительные письма, а также своевременно обновлять антивирусные базы, операционную систему и другие программы (почтовый клиент, браузер). При использовании

организациями собственных почтовых серверов ФНС настоятельно рекомендует настроить их для проверки легитимности отправителя письма.

### ОБЖАЛОВАТЬ НАЗНАЧЕНИЕ ПРОВЕРОК МОЖНО БУДЕТ НА ПОРТАЛЕ «ГОСУСЛУГИ»

Премьер-министр Михаил Мишустин на совещании в Правительстве сообщил о начале эксперимента по оспариванию в досудебном порядке решения о назначении плановых или внеплановых проверок для бизнеса. Он стартует в августе на портале «Госуслуги», заявил глава Кабмина.

В эксперименте участвуют МЧС, Ростехнадзор, Росздравнадзор. Речь, в том числе, идет о контроле за качеством лекарств и медицинской помощи, а также надзоре в области пожарной и промышленной безопасности, надежности объектов энергетики, гидротехнических сооружений.

Следует отметить, что налоговых проверок этот эксперимент не касается.

### ПОРЯДОК ПОЛУЧЕНИЯ ЛЬГОТ ПО ИМУЩЕСТВЕННЫМ НАЛОГАМ УПРОЩЕН

Налоговые органы Красноярского края напоминают, что для корректного исчисления налогов и формирования налоговых уведомлений является очень важным наличие у налоговых органов сведений о гражданах, имеющих право на льготы.

Начиная с налогового периода 2018 года, процедура взаимодействия налогоплательщиков – физических лиц с налоговыми органами в части предоставления льгот по имущественным налогам упрощена. Теперь наряду с заявительным порядком предоставления налоговых льгот применяется ещё и «проактивный формат», то есть без получения от налогоплательщика соответствующего заявления, на основании имеющихся у налогового органа сведений.

Данная норма распространяется: на пенсионеров; на лиц, соответствующих условиям, необходимым для назначения пенсии в соответствии с законодательством Российской Федерации, действовавшим на 31 декабря 2018 года (предпенсионеров); на инвалидов; на лиц, имеющих трех и более несовершеннолетних детей; на владельцев хозяйственных строений или сооружений, площадь не более 50 квадратных метров.

Законодательством определено, что в налоговые органы сведения о пенсионерах,

## Коротко о главном

предпенсионерах и инвалидах представляет Пенсионный фонд России; о многодетных гражданах – органы социальной защиты населения; о хозяйственных постройках – Росреестр.

Таким образом, если налоговые органы располагают необходимыми сведениями, то льгота автоматически учитывается при исчислении сумм налогов за соответствующий налоговый период. В ином случае от налогоплательщика требуется заявление о предоставлении налоговой льготы по установленной форме. Форма заявления и Порядок её заполнения утверждены приказом Федеральной налоговой службы от 14.11.2017 № ММВ-7-21/897@ (размещены в разделе «Документы» на интернет-сайте Федеральной налоговой службы: [nalog.ru](http://nalog.ru)).

### НАЛОГОВЫЕ КАНИКУЛЫ ДЛЯ ИП, ПРИМЕНЯЮЩИХ УСН И ПСН, ПРОДЛЕНА ДО КОНЦА 2023 ГОДА

Субъекты РФ вправе устанавливать налоговые ставки 0% по УСН и ПСН для впервые зарегистрированных предпринимателей, осуществляющих деятельность в производственной, социальной и научной сферах, а также в сфере бытовых услуг населению и услуг по предоставлению мест для временного проживания. Ранее предполагалось, что данные нормы будут действовать до 1 января 2021 года. Федеральный закон от 31 июля 2020 г. № 266-ФЗ «О внесении изменений в главу 26.2 части второй Налогового кодекса Российской Федерации и статью 2 Федерального закона «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации» внес поправки, согласно которым право регионов устанавливать налоговые каникулы продлено до 1 января 2024 г.

Изменения вступили в силу 31 июля 2020 года.

### В РОССИИ ЗАПРЕТИЛИ ПОПОЛНЯТЬ НАЛИЧНЫМИ АНОНИМНЫЕ ЭЛЕКТРОННЫЕ КОШЕЛЬКИ

С 3 августа в России вступили в силу поправки в закон «О национальной платежной системе», которыми отменяется анонимное пополнение электронных кошельков. Если лицо, пополняющее кошелек, не прошло идентификацию, транзакция теперь возможна только с банковского счета.

Закон, о котором идет речь, был принят 2 августа 2019 года с целью противодействия отмыванию нелегальных доходов и финансированию терроризма.

### ФНС РОССИИ ЗАПУСТИЛА НОВЫЙ СЕРВИС ДЛЯ ВЫПЛАТЫ СУБСИДИЙ НА ПРОФИЛАКТИКУ COVID-19

С 15 июля организации и индивидуальные предприниматели, занятые в пострадавших отраслях, а также социально ориентированные некоммерческие организации, отвечающие определенным условиям, могут подать заявление на получение субсидии на профилактику COVID-19. Его следует направить в налоговый орган по месту нахождения юрлица или месту жительства ИП. Электронную форму можно представить по телекоммуникационным каналам связи или через личный кабинет налогоплательщика, а на бумаге – по почте.

Субсидия предоставляется единовременно для частичной компенсации затрат, связанных с проведением в 2020 году мероприятий по профилактике новой коронавирусной инфекции. Ее размер составляет 15 тыс. руб., а также по 6,5 тыс. руб. на каждого работника в мае 2020 года. Если у ИП нет наемных работников, то размер субсидии будет равен 15 тыс. руб.

Основные условия получения субсидии:

- заявитель включен в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства по состоянию на 10 июня 2020 года;
- заявитель – субъект МСП работает в отрасли, которая требует поддержки для проведения мероприятий по профилактике COVID-19. На субсидию также могут рассчитывать субъекты МСП, которым принадлежат объекты туристской индустрии: гостиницы с номерным фондом не больше 100 номеров, горнолыжные трассы и пляжи. Эти объекты по состоянию на 10 июня 2020 года должны

быть включены в соответствующий федеральный перечень;

- заявитель-социально ориентированная НКО по состоянию на 1 июля 2020 года включен в реестр пострадавших НКО или реестр социально ориентированных НКО;
- заявитель-организация не находится в процессе ликвидации, в отношении него не введена процедура банкротства и не принято решение о предстоящем исключении из ЕГРЮЛ;
- заявитель-ИП на дату получения субсидии не прекратил деятельность в качестве ИП, не снят с учета в налоговых органах;
- заявитель по состоянию на 1 июня 2020 года не имеет задолженности по налогам и страховым взносам более 3 тыс. руб.;
- заявитель вовремя представил отчетность СЗВ-М за май 2020 года.

На сайте ФНС России размещена промостраница с информацией об условиях получения субсидии, ее размерах и процедуре предоставления.

Кроме того, с помощью специального сервиса заявитель может самостоятельно проверить свое соответствие критериям получения субсидии, а также отслеживать ход рассмотрения уже поданного заявления. Сделать это также можно через личный кабинет налогоплательщика – юрлица или ИП.

Дополнительно информацию можно уточнить в Контакт-центре Налоговой службы по номеру 8-800-222-22-22.

### РАБОТНИКИ ПОЛУЧИЛИ ОДИН СВОБОДНЫЙ ДЕНЬ В ГОД ДЛЯ ПОСЕЩЕНИЯ ВРАЧЕЙ

Федеральный закон от 31.07.2020 № 261-ФЗ вводит право на день диспансеризации для работников

от 40 лет до предпенсионного возраста.

В статью 185.1 Трудового кодекса добавляется, что работники, достигшие возраста 40 лет (кроме пенсионеров и предпенсионеров) имеют право на освобождение от работы на один рабочий день один раз в год для прохождения диспансеризации. Она при этом должна проводиться в порядке, предусмотренном законодательством в сфере охраны здоровья. За работниками будет сохраняться место работы (должность) и средний заработок.

Пенсионерам и предпенсионерам уже и сейчас выделено два дня для посещения поликлиники при тех же условиях. Ввели это в конце 2018 года.

Кроме того, новый закон урегулирует вопрос подтверждения факта диспансеризации – работник должен будет принести справку медорганизации, если это предусмотрено локальным актом.

### ФНС РОССИИ НАПОМИНАЕТ О СРОКАХ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ НАЛОГОВОЙ ОТЧЕТНОСТИ

Сроки представления налоговой отчетности продлены на основании Постановления Правительства Российской Федерации от 02.04.2020 № 409 «О мерах по обеспечению устойчивого развития экономики».

Не позднее 17 августа 2020 года необходимо представить налоговую отчетность:

- по акцизам на нефтяное сырье за апрель 2020 года. Не позднее 20 августа 2020 года;
- по налогу на игорный бизнес за апрель 2020 года. Не позднее 25 августа 2020 года;
- по акцизам на алкоголь за апрель 2020 года;
- по акцизам на табак за апрель 2020 года;

по акцизам на автомобили и мотоциклы за апрель 2020 года;

по акцизам на нефтепродукты за апрель 2020 года, а также за ноябрь 2019 года и февраль 2020 года – для отдельных категорий плательщиков акциза, имеющих соответствующие свидетельства.

Не позднее 28 августа 2020 года:

по налогу на прибыль организаций за четыре месяца 2020 года.

Не позднее 31 августа 2020 года:

по налогу на добычу полезных ископаемых за апрель 2020 года.

Подробнее со сроками представления налоговых деклараций (расчетов) можно ознакомиться на сайте ФНС России.

### НОВЫЙ ПОРЯДОК ИСЧИСЛЕНИЯ ТАРИФОВ ОСАГО

С 24 августа вступает в силу Федеральный закон от 25 мая 2020 г. № 161-ФЗ, на основании которого автостраховщики смогут самостоятельно определять базовые ставки страховых тарифов ОСАГО. При этом тарифный коридор, регулируемый Банком России на минимальных и максимальных значениях, сохраняется с учетом устанавливаемых коэффициентов. Фактически тарифный коридор расширяется на 10% вверх и на 10% вниз.

В качестве факторов, влияющих на изменение базовых ставок тарифа ОСАГО для конкретного водителя, учтут:

- неоднократное в течение года привлечение водителя к административной ответственности за нарушение ПДД;
- данные о штрафах, назначенных водителю за нарушение Правил дорожного движения.



ИНТЕРНЕТ ПОДПИСКА

## НАЛОГОВЫЕ ВЕСТИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

ВАШ ИСТОЧНИК ОФИЦИАЛЬНОЙ  
ИНФОРМАЦИИ ИЗ УПРАВЛЕНИЯ  
ФЕДЕРАЛЬНОЙ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ  
ПО КРАСНОЯРСКОМУ КРАЮ

Подписной индекс: ПР753

ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ МОЖНО В ЛЮБОМ  
ОТДЕЛЕНИИ ПОЧТЫ РОССИИ

# ВЫБИРАЕМ ОПТИМАЛЬНЫЙ РЕЖИМ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ УЖЕ СЕЙЧАС

*Система налогообложения в виде единого налога на вмененный доход (ЕНВД) для отдельных видов деятельности должна полностью перестать действовать с 1 января 2021 года. Поэтому пора задуматься о смене режима налогообложения. Плюсы и минусы существующих спецрежимов проанализировал Председатель Общественного совета Управления ФНС России по Красноярскому краю Александр Кондратьев.*

Более 20 лет назад, когда только вводился единый налог, у государства не хватало инструментов для отслеживания доходов малого бизнеса, поэтому решение об исчислении единого налога на вмененный доход в виде фиксированного платежа, который не зависел от объема выручки, было своевременным спасательным кругом.

При нынешнем же развитии цифровых технологий и новых возможностях управления процессами, когда у налоговых органов появилась возможность контролировать фактически полученный налогоплательщиками доход, режим ЕНВД становится неэффективным. Он создает перекосы на рынке и мешает здоровой конкуренции.

Поэтапная отмена единого налога на вмененный доход уже началась: с 1 января 2020 она коснулась продавцов меховых

изделий, с 1 июля 2020 года – аптек и продавцов обуви.

УФНС России по Красноярскому краю рекомендует плательщикам ЕНВД заблаговременно определиться с режимом налогообложения, который они будут использовать, начиная с января 2021 года.

В настоящее время существуют три основные альтернативные системы налогообложения, которые могут выбрать налогоплательщики, применяющие ЕНВД:

- общая система налогообложения (ОСН);
- упрощенная система налогообложения (УСН) и патентная система налогообложения (ПСН).

Последние два специальных налоговых режима объединены законодателем в одну группу, при этом они имеют различия.

Рассмотрим сравнительный анализ параметров данных систем налогообложения (см. таблицу).

После выбора системы налогообложения налогоплательщику следует учесть следующее:

- Применять УСН разрешается с начала того месяца, в котором была прекращена обязанность по уплате ЕНВД. При этом налогоплательщик должен уведомить ИФНС о переходе на УСН не позднее 30 календарных дней со дня прекращения обязанности по уплате ЕНВД. Уведомление подается по форме, рекомендованной приказом ФНС от 02.11.2012 № ММВ-7-3/829@.
- Для перехода на ПСН Индивидуальный предприниматель должен подать в налоговую инспекцию заявление по форме, утвержденной приказом ФНС России

от 11.07.2017 № ММВ-7-3/544@. Срок направления заявления – не позднее, чем за 10 дней до начала применения ПСН. Патент или отказ в его выдаче направляется предпринимателю не позднее 5 дней с момента получения ИФНС заявления.

- Применять специальный налоговый режим в виде НПД вправе физические лица, в том числе индивидуальные предприниматели, не имеющие наемных работников, добровольно перешедшие на его применение. Физические лица и индивидуальные предприниматели, перешедшие на уплату НПД («самозанятые»), уплачивают с доходов от самостоятельной деятельности налог по ставке 4% (доходы, полученные от физических лиц) или 6% (доходы, полученные от ИП и юридических лиц).

При этом применение НПД имеет ряд ограничений. Не вправе применять налоговый режим:

- лица, осуществляющие реализацию подакцизных товаров и товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации;
- лица, осуществляющие перепродажу товаров, имущественных прав, за исключением продаж имущества, использовавшегося ими для личных, домашних и (или) иных подобных нужд;
- лица, имеющие работников;

- лица, ведущие предпринимательскую деятельность в интересах другого лица на основе договоров поручения, договоров комиссии либо агентских договоров;
- лица, оказывающие услуги по доставке товаров с приемом (передачей) платежей за указанные товары в интересах других лиц;
- налогоплательщики, у которых доходы, учитываемые при определении налоговой базы, превысили в текущем календарном году 2,4 миллиона рублей.

*Справочно:*

*По предварительным данным налоговых органов по состоянию на 15 августа 2020 года в Красноярском крае зарегистрировано 14 070 «самозанятых» граждан, применяющих НПД, приблизительно 80% из которых проживает на территории города Красноярска.*

На сайте ФНС России доступен информационный сервис «Выбор подходящего режима налогообложения». С его помощью можно в интерактивном режиме подобрать систему налогообложения для вашего бизнеса. На странице сервиса необходимо лишь выбрать свою категорию, указать размер дохода, количество наемных работников и система предложит оптимальный вариант.

## Сравнительный анализ параметров систем налогообложения: общей системы, упрощенной системы, патентной системы и налога на профессиональный доход на 2021 год

ПАРАМЕТР	ОСН	УСН	ПАТЕНТНАЯ СИСТЕМА	НПД
НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКИ	ИП И ЮРИДИЧЕСКИЕ ЛИЦА		ТОЛЬКО ИП	ФИЗИЧЕСКИЕ ЛИЦА И ИП
Привлечение наемных работников (средняя численность)	Без ограничений	До 100 человек (средняя численность, включая договоры подряда), с 1 января 2021 года до 130 человек	До 15 человек	Нельзя привлекать работников
Ограничение по размеру годового дохода	Без ограничений	Не более 150 млн. руб. (доход по всем патентам + доход УСН), с 1 января 2021 года до 200 млн. руб.	Не более 60 млн. руб. (доход по всем патентам + доход УСН)	2,4 млн. руб. в год
Применение режима заменяет уплату	Плательщик всех налогов	Налог на прибыль – для ЮЛ; НДФЛ с доходов, полученных от предпринимательской деятельности – для ИП; НДС; Налог на имущество ФЛ, используемое в предпринимательской деятельности	НДФЛ с доходов, полученных от предпринимательской деятельности; НДС; Налог на имущество ФЛ, используемое в предпринимательской деятельности	НДФЛ в отношении доходов, являющихся объектом обложения НПД; страховые взносы ИП; НДС
Налоговые ставки	НДС – 20%; 10%; 0%; НДФЛ – 13%; 30%; 35%; Налог на прибыль – 20%; 15%; 10%; 0%; Страховые взносы – 30%; 15% с выплат работникам; ИП за себя: 32 448 рублей за расчетный период 2020 года плюс 1% с суммы дохода, превышающего 300 тыс. руб. за расчетный период.	6% при выборе объекта налогообложения «доходы», с 1 января 2021 года при доходе от 150 до 200 млн. – 8%; 15% – при объекте «доходы минус расходы», с 1 января 2021 года при доходе от 150 до 200 млн. – 20%	6% от потенциально возможного годового дохода, установленного законом субъекта РФ	4% при реализации товаров (работ и услуг) ФЛ; 6% при реализации товаров (работ и услуг) ИП и ЮЛ

ПАРАМЕТР	ОСН	УСН	ПАТЕНТНАЯ СИСТЕМА	НПД
НАЛОГО-ПЛАТЕЛЬЩИКИ	ИП И ЮРИДИЧЕСКИЕ ЛИЦА		ТОЛЬКО ИП	ФИЗИЧЕСКИЕ ЛИЦА И ИП
<b>Особенности применения системы налогообложения</b>	Любые виды деятельности	<ul style="list-style-type: none"> <li>любой вид деятельности, за исключением страховой и банковской деятельности;</li> <li>налоговым кодексом установлен закрытый перечень расходов, на которые возможно уменьшить доходы;</li> <li>нельзя регистрировать филиалы и представительства организации.</li> </ul>	<p>Применяется в отношении определенных видов предпринимательской деятельности. С 01.01.2021:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>добавлены медицинские, охранные, производственные услуги, перевозка пассажиров и грузов водным транспортом;</li> <li>снято ограничение на размер автопарка;</li> <li>площадь торгового места или зала обслуживания посетителей общественного питания – не более 50 кв. м.;</li> <li>исключено общественное питание без зала обслуживания, услуги по мойке автомобилей и автостоянок;</li> <li>исключена наружная реклама и реклама на транспортных средствах;</li> <li>сдавать в аренду можно только активы, находящиеся в собственности ИП.</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>нельзя совмещать с другим спецрежимом налогообложения;</li> <li>не применяется при перепродаже товаров и имущественных прав, подакцизных товаров</li> </ul>
<b>Переход на систему налогообложения</b>	Не предусмотрено	Заявительно-уведомительный	Заявительно-разрешительный	Заявительно-регистрационный
<b>Подача заявления о начале деятельности</b>	Не предусмотрено	Заявление на применение системы УСН подается в течение 30 дней после начала деятельности	Заявление на приобретение патента подается за 10 дней до начала деятельности	Регистрация в мобильном приложении «Мой налог»
<b>Документ о праве на деятельность</b>	Не предусмотрено	Уведомление на переход на систему УСН	Патент	Не предусмотрено
<b>Деятельность на разных территориях</b>	Не ограничена	Не ограничена, требуется уведомление в УФНС территории, где осуществляется деятельностью. Уплата налога – в бюджет субъекта РФ, где осуществлена регистрация	Не ограничена, требуется заявление в УФНС территории, где осуществляется деятельность; уплата патента – в местный бюджет территории, где приобретен патент	Не ограничена
<b>Утрата права на применение</b>	Не предусмотрено	<ul style="list-style-type: none"> <li>если совокупный доход от деятельности по всем патентам и доходам от УСН превысил 150 млн. руб., с 1 января 2021 года до 200 млн.руб</li> <li>если средняя численность работников превысила 100 человек, с 1 января 2021 года до 130 человек;</li> <li>если остаточная стоимость основных средств превышает 100 млн. рублей</li> <li>если доля юридического лица в уставном капитале превысила 25%</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>если совокупный доход от деятельности по всем патентам и доходам от УСН превысил 60 млн. руб.;</li> <li>если средняя численность работников превысила 15 человек</li> </ul>	Превышение дохода 2,4 млн.руб.
<b>Результат утраты права на применение</b>	Не предусмотрено	Переход на ОСН с начала квартала, в котором утрачено право на применение (доплата налога на прибыль, НДС 18% и налога на имущество)	Переход на ОСН с начала действия патента (доплата НДФЛ 13% за минусом суммы оплаченного патента, НДС 18% и налога на имущество)	Переход на иные системы налогообложения
<b>Ограничение срока действия</b>	Не предусмотрено	Не предусмотрено	От одного месяца до года	
<b>Возобновление деятельности по системе налогообложения после утраты или прекращения деятельности</b>	Не предусмотрено	Через один год после утраты права на применение УСН	Только с начала следующего календарного года	На следующий год после утраты права на применение
<b>Добровольная смена системы налогообложения</b>	Не предусмотрено	С начала следующего года	Не регламентировано	Не предусмотрено
<b>Уплата налога</b>	В зависимости от вида налога	В течение 25 дней по окончании отчетных периодов (квартала)	При сроке патента до 6 месяцев – предоплата (25 дней после начала действия патента); от 6 до 12 месяцев – предоплата в размере 1/3 суммы налога, 2/3 выплачивается за 30 дней до окончания действия патента	Не позднее 25 числа следующего месяца
<b>Учет доходов</b>	В соответствии с правилами ведения бухгалтерского и налогового учета	Необходимо вести Книгу учёта доходов и расходов	Необходимо вести Книгу учета доходов и расходов	Учёт ведётся налоговой службой
<b>Налоговая декларация</b>	Ежеквартально	Ежегодно	Не предусмотрена	Не предусмотрена
<b>Документооборот с налоговыми органами</b>	Не предусмотрено	Заявление подается один раз на весь период деятельности	Подача заявления о приобретении патента на каждый новый срок	Не предусмотрено
<b>Льготы по взносам во внебюджетные фонды</b>	Не предусмотрено	Сумма налога уменьшается на сумму оплаченных взносов за наемных работников, но не более, чем на 50%; для ИП, не имеющих работников, сумма налога ЕНВД может быть уменьшена полностью на сумму оплаченных фиксированных взносов во внебюджетные фонды	Стоимость патента не уменьшается на оплаченные взносы во внебюджетные фонды	Нет обязанности уплачивать страховые взносы как для ФЛ, так и для ИП
<b>Применение нулевой ставки по налогу</b>	По отдельным налогам и видам деятельности	Предусмотрено для вновь зарегистрированных ИП, осуществляющих определенные виды деятельности	Предусмотрено для вновь зарегистрированных ИП, осуществляющих определенные виды деятельности	Не предусмотрено
<b>Налоговые обязанности при отсутствии деятельности</b>	Заполнение единой нулевой декларации обязательно	Уплата авансов (налога) не производится. Декларация по итогу года будет нулевой, но представлять ее обязательно.	Оплата за патент должна быть произведена в полном объеме, если только ИП не отказался от применения ПСН. Тогда стоимость патента будет пересчитана пропорционально календарным дням нахождения на ПСН	Не предусмотрено

## «НУЛЕВОЙ» ТАРИФ ПО СТРАХОВЫМ ВЗНОСАМ

В сложившейся экономической ситуации Правительство Российской Федерации продолжает поддерживать малый и средний бизнес.

Одной из мер государственной поддержки является возможность не уплачивать страховые взносы с выплат работникам за апрель, май, июнь 2020 года.

В соответствии со статьями 2,3 Федерального закона от 08.06.2020 № 172-ФЗ «нулевой» тариф применяют следующие категории плательщиков:

1) Индивидуальные предприниматели и включенные на основании налоговой отчетности за 2018 год в единый реестр субъектов МСП организации, осуществляющие деятельность в отраслях российской экономики, в наибольшей степени пострадавших в условиях ухудшения ситуации в результате распространения новой коронавирусной инфекции, перечень которых утвержден Постановлением Правительства РФ от 03.04.2020 № 434;

2) Организации, включенные в реестр социально ориентированных некоммерческих организаций, которые с 2017 года являются получателями:

- грантов Президента Россий-

ской Федерации (по результатам конкурсов, проведенных Фондом-оператором президентских грантов по развитию гражданского общества);

- субсидий и грантов в рамках программ, реализуемых федеральными органами исполнительной власти;

- субсидий и грантов в рамках программ, реализуемых органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, исполнителями общественно полезных услуг, поставщиками социальных услуг;

3) Централизованные религиозные организации; религиозные организации, входящие в структуру централизованных религиозных организаций; социально ориентированные некоммерческие организации, учредителями которых являются централизованные религиозные организации или религиозные организации, входящие в структуру централизованных религиозных организаций;

4) Иные некоммерческие организации, включенные в реестр некоммерческих организаций, в наибольшей степени пострадавших в условиях

ухудшения ситуации в результате распространения новой коронавирусной инфекции.

В отношении выплат и иных вознаграждений в пользу физических лиц, начисленных за апрель, май, июнь 2020 года, в расчете по страховым взносам за полугодие 2020 года по всем видам социального страхования указываются пониженные тарифы в размере 0%, код тарифа «21».

Особенности заполнения расчета по страховым взносам с «нулевым» тарифом разъяснены в письмах ФНС России от 09.06.2020 № БС-4-11/9528@, от 27.07.2020 № БС-4-11/12050@.

Если Вы имеете право на «нулевой» тариф, но при сдаче расчета по страховым взносам за полугодие 2020 года его не применили, необходимо направить в налоговый орган по месту учета уточненный расчет по страховым взносам с применением «нулевого» тарифа».

*Наталья Кожедубова,*  
начальник отдела  
налогообложения доходов  
физических лиц и  
администрирования страховых  
взносов Управления ФНС  
России по Красноярскому краю



За время своего существования ваша газета стала одной из самых популярных среди налогоплательщиков, зарекомендовала себя как авторитетный источник налоговой информации. Объективность, достоверность и грамотность передачи информации – качества, которыми руководствуется ваше издание.

Юбилей – это прекрасное время для начала новых проектов и дел, самые лучшие, интересные материалы еще впереди. Желаем Вашей творческой команде реализации намеченных планов, направленных на повышение налоговой грамотности населения и роста благодарной аудитории.

*Анатолий Каленский,*  
начальник Межрайонной  
инспекции ФНС России  
№ 23 по Красноярскому  
краю



**УВАЖАЕМЫЙ  
АЛЕКСАНДР ЮРЬЕВИЧ!  
ПРИМИТЕ САМЫЕ  
ИСКРЕННИЕ  
ПОЗДРАВЛЕНИЯ  
С ЮБИЛЕЕМ! 20 ЛЕТ  
ДЛЯ ГАЗЕТЫ –  
НЕМАЛЫЙ СРОК!**

Как много уже сделано за это время, но о покое даже мечтать пока не приходится! Сделать ещё предстоит ох как немало!

За время издания газета стала одним из популярных источников налоговой информации.

Газету читают и те, кто профессионально занимается налогами и бухгалтерским учетом, и индивидуальные предприниматели, осуществляющие самостоятельно деятельность, и физические лица, просто интересующиеся изменениями в налоговом законодательстве. Читатели газеты «Налоговые вести» полюбили её ещё 20 лет назад и не утратили к ней интерес, потому что газета, по-прежнему, остается интересной, современной и нужной, являясь источником оперативной и достоверной информации.

Ваша газета всегда шагает в ногу со временем и это стало ее фирменным стилем, благодаря чему она обрела свою постоянную аудиторию.

Как правило, Александр Юрьевич, Вы сами ставите задачу, выполнение которой для Вас во многом – вопрос Вашей личной репутации. Вы всегда стремитесь быть Первым и Вам это удаётся, потому что успешность стала частью Вашего имиджа.

С Вами вместе на протяжении многих лет трудятся над изданием очередных номеров газеты Ваши помощники – Ваш коллектив, творческие люди, которыми Вы сумели окружить себя для достижения поставленных задач!

Своим успехом Ваша газета обязана всему Вашему коллективу, который делает всё, чтобы читатели первыми получали полную картину того, что происходит в России в налоговом законодательстве.

Искренне желаю процветания Вашему изданию на долгие годы, природного оптимизма, крепкого здоровья коллективу! И с этим набором Ваша газета будет всегда успешна!

*Зоя Ермолаева,*  
начальник Инспекции ФНС  
России по Центральному  
району г. Красноярск

В дни празднования юбилея газеты «Налоговые Вести Красноярского края», хочу особо отметить ее учредителя – в лице Председателя Коллегии МООС «Союз работников налоговых органов г. Красноярск» Александра Юрьевича Кондратьева. Наличие в Красноярском крае печатного издания такого высокого профессионального уровня,

наряду с успехом коллектива, – весомая заслуга ее создателя. Издание актуально и компетентно раскрывает различные ситуации по налогообложению, подавая сложный материал в форме, понятной и доступной для налогоплательщиков, тем самым значительно упрощая их работу. Газета всегда интересна и нам, налоговикам. Желая

Александру Юрьевичу, персонально, – новых успешных проектов! Коллективу редакции газеты – стабильности, творческих находок и дальнейшего развития!

*Светлана Захарова,*  
начальник Межрайонной  
инспекции ФНС России  
№ 26 по Красноярскому  
краю

**УВАЖАЕМЫЕ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКИ  
СЮБЛЮДАЙТЕ ФОРМУ ПОДАЧИ АПЕЛЛЯЦИОННОЙ  
ЖАЛОБЫ. ВОЗМОЖНЫ РИСКИ ТЕХНИЧЕСКОГО  
ХАРАКТЕРА**

Налоговые органы Красноярского края напоминают, что Приказом ФНС России от 20.12.2019 № ММВ-7-9/645@ утверждены формы жалобы (апелляционной жалобы) и порядка ее заполнения, а также форматов и порядка предоставления жалобы (апелляционной жалобы) и направления решений (извещения) по ним в электронной форме.

Налогоплательщики могут использовать утвержденные форматы при направлении жалоб (п. 1 ст. 139.2, п. 2 ст. 139.2 Налогового кодекса) на ненормативные решения инспекций и действия (бездействие) их должностных лиц в вышестоящие налоговые органы.

Положения указанного приказа направлены на реализацию возможности подачи лицом, нарушение прав которого обжалуется, жалобы по

ТКС и также в электронном виде получения по ней решений (иных документов, образующихся в ходе досудебного урегулирования налоговых споров).

Утвержденные форматы жалоб (апелляционных жалоб) подписываются усиленной квалифицированной электронной подписью лица, подающего жалобу, и направляются через оператора электронного документооборота.

В ответ налоговый орган сможет сообщить по телекоммуникационным каналам связи время и место ее рассмотрения, информацию о приостановлении или об отказе в приостановлении исполнения решения инспекции, а также сведения о продлении срока рассмотрения жалобы и решение по ней.

Направление жалоб (апелляционных жалоб) по

телекоммуникационным каналам связи помогает упростить и оптимизировать взаимодействие налоговых органов и налогоплательщиков. Кроме того, это снижение временных и финансовых затрат, возможность отправки документов непосредственно со своего рабочего места, оперативность их доставки.

Предупреждаем, что при использовании устаревших форматов при подаче жалоб (апелляционных жалоб) возможны риски технического характера, которые могут повлечь нарушение прав налогоплательщиков в случае их желания получить решение по жалобе в электронном виде по ТКС.

*Елена Бессонова,* начальник  
ИФНС России  
по Железнодорожному району  
г. Красноярск

**УВАЖАЕМАЯ РЕДАКЦИЯ  
ГАЗЕТЫ «НАЛОГОВЫЕ  
ВЕСТИ КРАСНОЯРСКОГО  
КРАЯ»!**

Популярность вашего ресурса свидетельствует о том, что вам удалось завоевать уважение и доверие читательской аудитории.

Это поистине пример качественной журналистики. Ведь каждый новый выпуск газеты наполнен неизменным качеством изложения материала и глубоким раскрытием темы. Читателя не только информируют, но и повышают его образовательный уровень.

Отрадно видеть, что в настоящее время – время медиа форматов вы в полной мере продолжаете укреплять свои позиции на информационном рынке. Издание из года в год становится все более популярным. Считается, что в юбилейные дни подводят итоги. Желая, чтобы все дни рождения вашего издания были поводом не только для гордости за уже сделанное, но и стартом новых интересных проектов.

Искренне желаю вам и всему коллективу газеты процветания, новых творческих свершений и роста, благодарной аудитории, новых оригинальных публикаций, авторов и читателей.

Поздравляю вас с 20-летним Юбилеем со дня образования газеты «Налоговые вести Красноярского Края»!

*Елена Бессонова,*  
начальник ИФНС России  
по Железнодорожному району  
г. Красноярск

# НАЛОГОВЫЕ ВЕСТИ



2000

## НАЛОГОВЫЕ ВЕСТИ

### КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

Информационно-аналитическая газета для налогоплательщиков

№ 1 (1) 5 октября 2000

В НОМЕРЕ:

- Каждый налогоплательщик желает знать... 2 стр.
- ИНН - Ваш персональный номер 3 стр.
- Налоговый кодекс (часть II) 4-5 стр.
- Мифы и были о налоговой полиции 6 стр.
- Консультант «Налоговых вестей». Все в подходящем поге

### Красноярский край — кладовая российской казны.

Красноярский край — крупнейший регион страны. Налоговый контроль на территории края осуществляет Управление МНС России по Красноярскому краю, 58 городских и районных налоговых инспекций. В качестве налогоплательщиков в крае зарегистрировано более 48 тыс. юридических лиц, около 100 тыс. предпринимателей без образования юридического лица, более 1,5 млн. физических лиц. Особенность налогооблагаемой базы составляет в том, что львиная доля налогов и сборов обеспечивают несколько десятков крупнейших предприятий, в первую очередь Норильского промышленного района и энергетического комплекса. По объемам налоговых поступлений наш край входит в первую десятку регионов России и по статусу считается богатейшей кладовой российской казны.

Налоговое законодательство России - основа нало-

2001

## НАЛОГОВЫЕ ВЕСТИ

### КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

Информационно-аналитическая газета для налогоплательщиков

№ 9 5 мая 2001

В НОМЕРЕ:

- О внесении изменений и признании утратившими силу актов Министерства финансов Российской Федерации 2 стр.
- Об избежании двойного налогообложения 3 стр.
- Льготы по налогу на имущество

### Геннадий БУКАЕВ: «НАЛОГПЛАТЕЛЬЩИКИ ДОЛЖНЫ БЫТЬ БОГАТЫ»

ГЕННАДИЙ БУКАЕВ занял пост министра по налогам и сборам прошлой весной, и для многих он еще фигура молодцеватая. Подробнее о его работе и жизни вы узнаете из беседы с ним.

«Жанго отдавать» — вполне естественное чувство. Я бы даже назвал природное. Оно у каждого налогоплательщика. Кроме того, по закону, многие организации, например ГИБДД,

1941-1945 Уважаемые ветераны! От души поздравляю вас с 55-й годовщиной Великой Победы! Пусть над вашим домом всегда будет ласковое солнце, на лицах детей будут улыбки, пусть слышны похвалы никогда не кончится «глас оценов и матерей! Мир, счастья, радости и процветания!»

Иллюстратор АКУНОВ

2003

## НАЛОГОВЫЕ ВЕСТИ

### КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

Информационно-аналитическая газета для налогоплательщиков

№ 17 27 декабря 2003

27 декабря — последний день подписки!

В НОМЕРЕ:

- Коротко о главном 2 стр.
- Кто должен платить налог на рекламу? Игровой бизнес: новые ставки 4 стр.
- По материалам семинаров: Основные средства в бухгалтерском и налоговом учете. Новогодний подарок Центра налогового консультирования 5 стр.
- Новое в законодательстве: Налог на имущество организаций 6, 11-12 стр.
- Об установлении значения коэффициента базовой доходности к2 БУХГАЛТЕРА 7-10 стр.
- Вопросы уплаты НДС 13 стр.
- Реформы в бюджетной сфере 15 стр.
- «Горячая линия» 16 стр.

### НОВЫЕ ПРАВИЛА РЕГИСТРАЦИИ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

23 июня 2003 года принят Федеральный закон № 76-ФЗ «О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон «О государственной регистрации юридических лиц», предусматривающий упрощенную регистрацию индивидуальных предпринимателей, создание Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей (ЕГРИП). О готовности МНС России осуществлять регистрацию индивидуальных предпринимателей рассказав на пресс-конференции заместитель Министра по налогам и сборам Российской Федерации Владимир Министин.

ПРИНЯТИЕ Закона № 76-ФЗ должно способствовать упрощению административных ограничений и иных административных ограничений, оказывающих негативное влияние на развитие предпринимательства в стране. По данным налоговой инспекции по состоянию на 1 октября 2003 года в Российской Федерации зарегистрировано примерно 4 млн. 793 тысячи индивидуальных предпринимателей, что составляет около 3,3% от всего населения России. Ежегодно в стране регистрируется около 140 тысяч индивидуальных предпринимателей. В связи с тем, что упрощенные системы регистрации индивидуальных предпринимателей осуществляется путем внесения изменений и дополнений в Федеральный закон от 08.08.2001 № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц», ственной регистрации предпринимателей, в соответствии с Законом № 129-ФЗ будет распространены на отношения по государственной регистрации индивидуальных предпринимателей.

В частности, процедура государственной регистрации должна носить заявительный характер, срок государственной регистрации индивидуального предпринимателя должен составлять не более 5 рабочих дней, определен перечень оснований для отказа в государственной регистрации индивидуального предпринимателя.

В соответствии с Законом № 76-ФЗ в Российской Федерации в качестве индивидуальных предпринимателей могут быть зарегистрированы граждане Российской Федерации, в том числе — иностранцы и лица без гражданства, постоянно или временно проживающие на территории Российской Федерации.

Государственная регистрация индивидуального предпринимателя будет осуществляться по месту его жительства.

Законом № 76-ФЗ устанавливается годовой переходный период (с 1 января 2004 по 1 января 2005 года), в течение которого индивидуальные предприниматели, зарегистрированные до 1 января 2004 года, должны будут представить в регистрирующие органы по своему месту жительства документы, предусмотренные статьей 3 Закона № 76-ФЗ.

Регистрирующим (налоговым) органам не требуется обращаться в суд для прекращения деятельности индивидуального предпринимателя, в противном случае индивидуальный предприниматель обязан исполнить свои обязательства по уплате государственной пошлины.

После 1 января 2005 года физическое лицо, исполнившее обязанности, придется вновь представлять документы в регистрирующий орган для регистрации в качестве индивидуального предпринимателя, в том числе и документ, подтверждающий уплату государственной пошлины.

— Продолжение на стр. 3

2004

## НАЛОГОВЫЕ ВЕСТИ

### ТАЙМЫРА

Информационно-аналитическая газета для налогоплательщиков

№ 1 (1) январь 2004

В НОМЕРЕ:

- НАЛОГ НА ИМУЩЕСТВО ОРГАНИЗАЦИЙ 2-3 стр.
- ЧТО ПРИНЕС НАМ НОВЫЙ ГОД 4-5 стр.
- Годовая отчетность БУХГАЛТЕРА 6-7 стр.

С 1 января 2004 года на территории Таймырского (Долгано-Ненецкого) автономного округа будет вводиться новый налог — налог на имущество организаций.

Достоверно о самых важных изменениях в законодательстве расскажут специалисты Управления МНС России по Красноярскому краю, Таймырскому (Долгано-Ненецкому) и Эвенкийскому автономным округам.

Уважаемые жители Таймыра! Сегодня, в условиях реформирования России, информирование об изменениях в налоговой системе, о расширении круга вопросов налогообложения является неотъемлемой частью жизнедеятельности нашего региона. Не случайно было принято решение о создании «Налоговых вестей Таймыра», посвященных актуальной и важной теме — проблемам налогообложения. Это издание полезно налогоплательщикам всех уровней, в частности, специалистам, работающим в налоговых органах. Ведь порой мы сталкиваемся с количеством вопросов по самым различным вопросам, профессиональный специалист не всегда может оперативно ответить на них. Поэтому это издание, посвященное новым положениям законодательства, является важным инструментом для эффективной работы в рыночных условиях.

Уважаемые налогоплательщики! Двенадцать лет на территории Таймырского (Долгано-Ненецкого) автономного округа осуществляется своя деятельность налоговых органов. Все это время мы работаем в тесном контакте с налогоплательщиками, более полных и подробных сведений о деятельности налоговых органов мы предлагаем Вам внимательно газету «Налоговые вести Таймыра». Расширение сферы нашего сотрудничества, поиск новых форм взаимодействия обусловлены желанием более полно и своевременно информировать налогоплательщиков обо всех изменениях в налоговом законодательстве как федерального, так и регионального уровня. Целью предлагаемого Вам издания является предоставление единого информационного ресурса и применение действующего законодательства, более полных и подробных сведений о деятельности налоговых органов, а также о применении законодательства об их правах и обязанностях налогоплательщиков, о применении законодательства, регулирующего работу налоговых органов. «Налоговые вести Таймыра» — это издание, посвященное актуальным вопросам налогообложения.

Губернатор Таймырского (Долгано-Ненецкого) автономного округа

2002

## НАЛОГОВОЕ КОНСУЛЬТИРОВАНИЕ: ИТОГИ И ПЕРСПЕКТИВЫ

Развитие налогового законодательства, постоянное увеличение количества новых документов, регулирующих налогообложение юридических и физических лиц, активное вовлечение граждан в налоговые отношения предопределяют потребность в появлении такого вида услуг, как налоговое консультирование, а следовательно, появление новой категории профессиональных участников рынка услуг — налоговых консультантов. Своеобразным «компасом» в джунглях налогообложения является «Центр налогового консультирования» при Управлении МНС России по Красноярскому краю. Это единственное государственное учреждение в Красноярске, специалисты которого имеют статус «налоговых консультантов», уже более года успешно развиваются на рынке подобных услуг. О специфике работы «Центра» рассказывает его директор Александр КОНДРАТЬЕВ:

— За год нам удалось создать совершенно уникальную — не только по Красноярскому краю, но и по профессиональному коллективу — коллектив — наша гордость, здесь работают специалисты, здесь работают над достижениями своей главной цели, используя свой интеллектуальный потенциал, чтобы клиенту решить все более возрастающие по сложности проблемы.

Профессия «налогового консультанта» требует гибкости ума, способности быстро реагировать на различные изменения экономики. Поэтому подбор кадров проводился особо тщательно, в результате, большинство наших специалистов имеют два высших образования, одно из них непременно экономическое. Некоторые совмещают практическую работу с научной деятельностью, имеют публикации по бухгалтерскому учету и налогообложению.

— Александр Юрьевич, какие приоритеты у «Центра» налогового консультирования и какой спектр оказываемых услуг?

В своей деятельности налоговые консультанты ориентируются на новейших официальных документах, которые еще не были опубликованы. Став нашим клиентом, Вы получите комплексную помощь, начиная от устных консультаций по вопросам налогообложения и бухгалтерского учета заканчивая абонентским обслуживанием. Также по вашему запросу мы предоставляем услуги налогового консультирования для удобства налогоплательщиков, «Центр» регулярно проводит семинары с участием специалистов Управления МНС РФ по Красноярскому краю.

— Как Вы считаете, услуги налогового консультирования востребованы?

Да, причем совершенно объективно. Делается время. Судите сами — лучшим показателем работы Центра является его постоянные клиенты — более сорока крупных предприятий города и края. Но это отнюдь не означает, что, например, к частным предпринимателям мы относимся скептически. Ведь каким бы опытным не был главный бухгалтер или финансовый директор Вашего предприятия, он просто не сможет уследить за всеми изменениями, быть в курсе, а тем более оперативно реагировать на нововведения. Все это влечет за собой появление неточных сведений в финансовых отчетах — и, как результат, недоверие деловых партнеров, штрафы и пени.

— Ровно год «Центр налогового консультирования» помогает налогоплательщикам «выплыть» из водоворота информации, обрушивающегося на голову. Каких успехов Вам удалось достигнуть?

— Действительно, как и в любом начинании нам пришлось преодолеть немало сложностей, — вспоминает Александр Кравчик, — но все поставленные на год задачи нам удалось выполнить. Более тысячи обратившихся налогоплательщиков получили в Центре разъяснения, расширился спектр предоставляемых услуг, наконец, нам удалось вывести свою газету «Налоговые вести Красноярского края», которая содержит массу нужной и полезной для налогоплательщиков информации.

Адрес «Центра налогового консультирования»: Ул. П. Железняк, 46, офис 153, тел.: 63-90-79, 63-92-42, 63-92-47.

### СЕМИНАРЫ

23 декабря — Управление МНС России по Красноярскому краю, Таймырскому (Долгано-Ненецкому) и Эвенкийскому автономным округам (Красноярск, ул. П. Железняк, 46)

### ПРАКТИЧЕСКОЕ ПРИМЕНЕНИЕ ПБУ 18/02

Стоимость 500 руб. Докладчик: М.Н. Агрферова, автор популярной книги «Бератор-Пресс», «Глабуха» (Москва)

по Сухгалтерскому учету в налоговом отношении издательского дома «Налоговые вести» (Красноярск)

Стоимость 1000 руб. Докладчики: специалисты УМНС России по Красноярскому краю, Таймырскому (Долгано-Ненецкому) и Эвенкийскому автономным округам

Регистрация по телефонам: (3912) 560-866, 560-891, 560-869

2005

НАЛОГОВЫЕ ВЕСТИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

ПО МАТЕРИАЛАМ СЕМИНАРОВ... ГОДОВАЯ НАЛОГОВАЯ И БУХГАЛТЕРСКАЯ ОТЧЕТНОСТЬ... ТРАНСПОРТНЫЙ НАЛОГ, СТАВКИ, ЛЬГОТЫ

2007

НАЛОГОВЫЕ ВЕСТИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

Требование на оплату пени... Функция единого регистрационного центра... НА ВОПРОСЫ ЧИТАТЕЛЕЙ ОТВЕЧАЮТ СПЕЦИАЛИСТЫ УПРАВЛЕНИЯ ОЭС РОССИИ ПО КРАСНОЯРСКОМУ КРАЮ

2009

НАЛОГОВЫЕ ВЕСТИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

КОГДА БУДЕТ ВВЕДЕН ЕДИНЫЙ НАЛОГ НА НЕДВИЖИМОСТЬ?

2009

НАЛОГ НА ИМУЩЕСТВО ОРГАНИЗАЦИЙ

Когда будет введен единый налог на недвижимость? Введение единого налога на имущество организаций...

2008

«ТЕНЕВЫЕ» ЗАРПЛАТЫ — криминальный способ обогащения

«ТЕНЕВЫЕ» ЗАРПЛАТЫ — криминальный способ обогащения. Введение единого налога на имущество организаций...

2010

НАЛОГОВЫЕ ВЕСТИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

РАЗВИТИЕ МАЛОГО И ПРИОРИТЕТНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

2010

НАЛОГОВЫЕ ВЕСТИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

РАЗВИТИЕ МАЛОГО И ПРИОРИТЕТНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ. Развитие малого и приоритетное направление...

2011

НАЛОГОВЫЕ ВЕСТИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

КОГДА БУДЕТ ВВЕДЕН ЕДИНЫЙ НАЛОГ НА НЕДВИЖИМОСТЬ? Когда будет введен единый налог на недвижимость?

2012

НАЛОГОВЫЕ ВЕСТИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

КОГДА БУДЕТ ВВЕДЕН ЕДИНЫЙ НАЛОГ НА НЕДВИЖИМОСТЬ?

2012

НАЛОГОВЫЕ ВЕСТИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

КОГДА БУДЕТ ВВЕДЕН ЕДИНЫЙ НАЛОГ НА НЕДВИЖИМОСТЬ? Когда будет введен единый налог на недвижимость?

2013

НАЛОГОВЫЕ ВЕСТИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

КОГДА БУДЕТ ВВЕДЕН ЕДИНЫЙ НАЛОГ НА НЕДВИЖИМОСТЬ? Когда будет введен единый налог на недвижимость?

2014

НАЛОГОВЫЕ ВЕСТИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

КОГДА БУДЕТ ВВЕДЕН ЕДИНЫЙ НАЛОГ НА НЕДВИЖИМОСТЬ?

Специальный выпуск

Специальный выпуск

Специальный выпуск

Специальный выпуск

Специальный выпуск

Специальный выпуск

Специальный выпуск

Специальный выпуск



2016

№5 (369) март, 2016

# НАЛОГОВЫЕ ВЕСТИ

КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

Информационно-аналитическая газета для налогоплательщиков

## ВЕКТОР РАЗВИТИЯ ЗАДАН – КУДА ПРИВЕДУТ РЕФОРМЫ 2016



УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ! На дворе снова весна – это время обновления и перемен.

2017

№19 (407) Октябрь

Информационно-аналитическая газета для налогоплательщиков

2017

## Пора платить имущественные налоги

На вопросы читателей газеты, поступивших на «прямую линию», ответила Ольга Петрова, стр. 4 – 5

## Александр Викторович Усс:

«Красноярский край должен стать опорным регионом Сибири и России» стр. 2



# НАЛОГОВЫЕ ВЕСТИ

КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

## МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ СТАЛО ЛАУРЕАТОМ МОСКОВСКОГО ФИНАНСОВОГО ФОРУМА В НОМИНАЦИИ «ОТКРЫТЫЙ БЮДЖЕТ»

В Москве прошел II Московский финансовый форум, на котором обсуждались актуальные темы развития финансово-экономической системы России. Как отметили организаторы мероприятия, Второй Московский финансовый форум объединил представителей власти, профессионального и экспертного сообщества международного уровня, бизнеса, а также политиков и общественных деятелей. В профессиональной дискуссии приняли участие более 1500 делегатов. Участники Форума обсудили инициативное бюджетирование, проблемы бюджетной и налоговой политики, перспективы развития межбюджетных отношений, государственных закупок, а также тенденции развития системы государственного финансового контроля.



награждения лучших Финансистов России. Лауреатом в номинации «Открытый бюджет субъекта Российской Федерации» стало Министерство финансов Красноярского края. Министр финансов России Антон Силуанов вручил соответствующий диплом заместителю председателя Правительства края – Министру финансов Владимиру Бахарю.

Напомним, Красноярский край три года подряд удерживает лидирующие позиции в рейтинге регионов по уровню открытости бюджетных данных, составленном Научно-исследовательским финансовым институтом по заказу Минфина России. Заместитель председателя Правительства Красноярского края – министр финансов Владимир Бахарь отметил, что повышение открытости и прозрачности бюджета для граждан на протяжении нескольких лет является одним из приоритетных направлений деятельности министерства, и за эти годы сделано немало в этом направлении. В частности, в регионе ежегодно издается брошюра «Путеводитель по бюджету Красноярского края», ведется специальный раздел «Открытый бюджет» на краевом портале, обеспечивается работа различных форм обратной связи с населением по бюджетной тематике: социальные сети, опросы, форум, интернет-приемная. Регулярно проводятся заседания Общественного совета. Кроме того, в регионе

2018

№5 (417) Март

2018

# НАЛОГОВЫЕ ВЕСТИ

КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

От всей души желаем вам прекрасного праздничного настроения! Пусть всегда вас сопровождают тепло этого бодрого дня, искренние улыбки любимых людей! Здоровья вам и благополучия!



## СТРАТЕГИЧЕСКАЯ ЗАДАЧА –

2015

№ 23 декабрь, 2015

# НАЛОГОВЫЕ ВЕСТИ

КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

Информационно-аналитическая газета для налогоплательщиков

## ДОСТУПНО О НАЛОГАХ: НАГРАЖДЕННЫ ЖУРНАЛИСТЫ, ОСВЕЩАЮЩИЕ НАЛОГОВУЮ ТЕМАТИКУ В РЕГИОНЕ

9 декабря в Управлении ФНС России по Красноярскому краю поздравили журналистов и редакторов – победителей и призеров конкурса на «Лучшее освещение деятельности налоговых органов Красноярского края в средствах массовой информации, проходившем в течение года 25-летия налоговых органов».

В творческом состязании приняли участие редакция газет, журналов, телевизионных студий, работающие на территории края и представившие на конкурс статьи, сюжеты и программы. «Объявляя конкурс, мы, безусловно, в первую очередь, думали о повышении налоговой грамотности населения», – говорит руководитель Управления Дмитрий Бураков, – без решения вопросов своевременного информирования сложно добиться исполнения законов. Кроме того, требуется грамотная подача материала, помогающая за строками и статьями документа увидеть четкий механизм исполнения обязанности по уплате налогов, понять, на какие льготы может рассчитывать налогоплательщик. Сегодня СМИ – один из популярных ресурсов, помогающий предотвратить нарушения налогового законодательства по причине незнания закона. Приятно отметить, что за это время мы нашли немало единомышленников в этой среде, понимающих важность тематики, умеющих излагать материал доступно и понятно каждому налогоплательщику».

По итогам конкурса победителем в номинации «Лучший материал в печатных СМИ» признан главный редактор газеты «Налоговые вести Красноярского края» Марина Агафонова. В номинации «Лучший радиосюжет» победил программный продюсер «Авторитетного радио» Екатерина Глебова. Лучшим телеграммом проектом признана программа «Налоговый блокнот» краевого телеканала «Енисей» – корреспон-

дент Александр Дьяков. Грамотой за участие в конкурсе награждена главный редактор журнала «Шанс-Анна Игумнова».

Руководство Управления в лице руководителя Дмитрия Буракова и заместителя руководителя Ольги Буцацкой поблагодарили участников встречи за активную позицию и большую просветительскую работу в СМИ по вопросам налогообложения и вручили благодарственные письма и памятные подарки – книгу «25 лет налоговым органам Красноярского края».

В завершении мероприятия журналистам пожелал успехов в профессиональной деятельности, творческого вдохновения и новых интересных тем, расширяющих культурный багаж налогоплательщиков, после чего состоялось обсуждение перспективных планов совместной работы по информационной поддержке компаний налогоплательщиков в 2016 году.



В НОМЕРЕ: «ЕДИНЬИ РЕГИСТРАЦИОННЫЙ ЦЕНТР ИНФОРМИРУЕТ» Изменения в закон о государственной регистрации стр. 4-5

«ФНС РАЗЪЯСНЯЕТ» Порядок восстановления НДС при получении субсидий стр. 6

Как получить сведения о том, что гражданин не является ИП. Как получить имущественный вычет при приобретении квартиры в рассрочку стр. 10

Порядок замены календарных лет при исчислении пособий стр. 13

«АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА» Специфика налогового администрирования различных отраслей экономики на примере лесной отрасли. Интервью с заместителем руководителя Управления ФНС России по Красноярскому краю О.В. Буцацкой стр. 7

«БИБЛИОТЕКА -НВ» Локальные документы организации стр. 8-9

«ПЕНСИОННЫЙ ФОНД ИНФОРМИРУЕТ» О выборе варианта пенсионного обеспечения стр. 11

«ТРУДОВОЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО» Консультация эксперта стр. 12

2019

Информационно-аналитическая газета для налогоплательщиков

№ 10 (440) Октябрь 2019

СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК! СТР. 7-10

ПУТЕВОДИТЕЛЬ ПО ИМУЩЕСТВЕННЫМ НАЛОГАМ: ВСЕ, ЧТО НУЖНО ЗНАТЬ НАЛОГООПЛАТЯЩИКУ

Осенние изменения в налоговый кодекс РФ Обзор новелл законодательства для всех категорий налогоплательщиков стр. 4-5



# НАЛОГОВЫЕ ВЕСТИ

КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ



ФЕДЕРАЛЬНАЯ НАЛОГОВАЯ СЛУЖБА

www.nalog.ru

ДО 01 ДЕКАБРЯ

ФИЗИЧЕСКИЕ ЛИЦА ОБЯЗАНЫ УПЛАТИТЬ: НАЛОГ НА ИМУЩЕСТВО ЗЕМЕЛЬНЫЙ НАЛОГ ТРАНСПОРТНЫЙ НАЛОГ

## ЗАПЛАТИ НАЛОГИ ВОВРЕМЯ!

Налоговыми органами Красноярского края завершена рассылка сводных налоговых уведомлений налогоплательщикам, проживающим на территории края. Всего сформировано и направлено почти 1,4 млн. уведомлений, из них около 850 тысяч – на бумажных носителях, чуть больше 500 тысяч налоговых уведомлений выгружены в «Личный кабинет налогоплательщиков физических лиц» на сайте ФНС России. Общая ичисленная сумма имущественных налогов составила 3,8 млрд. руб., в том числе: земельного налога – 0,6 млрд. руб., налога на имущество физических лиц – 1 млрд. руб., транспортного налога – 2,2 млрд. руб. Платежная дисциплина по имущественным налогам физических лиц улучшается с каждым годом. По итогам 2018 года, сложился достаточно высокий уровень собираемости имущественных налогов с физических лиц (87%). В текущем году необходимо сохранить динамику роста собираемости, так как на эти средства финансируются многие социальные – значимые программы в городах и поселках нашего большого края.

Оценивая социальную значимость имущественных налогов, в Управлении ФНС России по Красноярскому краю проведена «прямая линия» с налогоплательщиками по вопросам исчисления указанных налогов физическим лицам. На вопросы граждан ответила начальник отдела налогообложения имущества Управления ФНС России по Красноярскому краю Ольга Вильгельмовна Петрова. Ответы на наиболее интересные вопросы мы публикуем для наших читателей.

Продолжение на стр. 6

ГКУ ДПО «ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР» приглашает пройти обучение на курсах подготовки налоговых консультантов. Налоговый консультант – ваша будущая профессия! Запись на курсы по телефону (391) 263-90-91, 263-90-79

Курс «Налоговое консультирование» (обучение, подготовка к экзаменам, сдача экзамена и получение квалификационного аттестата) предназначен как для начинающих свой карьерный путь, так и для тех, кто не желает останавливаться на достигнутом. Если Вы выбрали востребованную профессию, ищете престижную работу, если Вы решили повысить свою квалификацию или поменять сферу своей деятельности, если жизнь ставит перед Вами вопросы, требующие безотлагательного решения, – немедленно действуйте! Ваш шаг – шаг к Вашей цели!



**СПРАШИВАЛИ – ОТВЕЧАЕМ**

**УВАЖАЕМЫЕ  
КОЛЛЕГИ! ДОРОГИЕ  
ЧИТАТЕЛИ!  
СЕРДЕЧНО  
ПОЗДРАВЛЯЕМ ВАС  
С ЮБИЛЕЕМ!**

20 лет в рамках продолжительности человеческой жизни – ещё такой небольшой и нежный возраст. Но для издания, предназначенного для, по сути, неширокой аудитории, это довольно внушительный срок.

За это время вами был проделан огромный путь: от небольших публикаций к уважаемой и читаемой газете. Вам удалось завоевать признание и доверие многих крупных организаций и фирм нашего края, получить признание читателей, обзавестись друзьями среди внештатных спикеров, публикующих свои материалы в вашей газете.

Мы рады иметь возможность сотрудничать с вами. Спасибо, что не остаётесь в стороне и всегда принимаете наши статьи, будь то предупреждение граждан о способах мошенничества, информирование о новшествах пенсионного законодательства или разъяснение интересующих людей вопросов о социальных выплатах. Вместе мы творим полезное и нужное дело.

Желаем вам стабильности в наш прогрессивный динамичный век, пусть круг читателей расширяется, а новые статьи и проекты обретают жизнь в самые короткие сроки.

*Елена Беклемышева,  
исполняющая  
обязанности  
Управляющего  
Отделения ПФР  
по Красноярскому краю*

*В июне пошла на консультацию в юридическую фирму, рекламу которой увидела по телевизору. Сказали, что мне недоплачивают пенсию. Написали заявление, отдала 9000, а потом тишина. Фирма по тому адресу больше не располагается. В Пенсионном фонде сказали – обманули, перерасчета скорее всего не будет. Что мне теперь делать?*

*С уважением, Катерина  
Ильинична Проторина,  
г. Красноярск.*

К сожалению, подобные обращения – не редкость. Недобросовестные юридические фирмы предлагают сначала бесплатную консультацию, а потом как «под копірку» говорят абсолютно всем обратившимся людям, что их пенсия рассчитана неправильно и нужно обязательно с их

*Недавно я родила близнецов, это первые дети в моей семье. На госуслугах была зарегистрирована в прошлом году. Туда пришло уведомление, что у меня есть право на электронный материнский сертификат. А что, бумажный сертификат я уже не получу? Моя сестра родила в январе, и у неё почему-то он есть.*

*Темерян Гюльфем  
Рустемовна,  
г. Железногорск.*

В соответствии с приказом Министерства труда и социальной защиты РФ от 18

*Уже несколько лет я на пенсии, но продолжаю официальную работу. Вроде бы в августе должен быть перерасчёт пенсии. Как узнать, был ли он у меня, и если да, то на какую сумму увеличится моя пенсия.*

*Мария Григорьевна  
Билыч, г. Назарово.*

Повышение пенсии обусловлено проведением Пенсионным фондом России ежегодного перерасчета размеров страховой пенсии работающих пенсионеров по данным индивидуаль-

помощью составить заявление.

Как правило, такое заявление содержит множество отсылок на российские законы и подзаконные акты, зачастую даже не относящиеся к сути вопроса, но оформленные в виде письма в ПФР и в ряд других государственных учреждений. Ежедневно территориальные органы ПФР получают около сотни подобных обращений, общее количество запросов в Красноярском крае перешло границу в 4 000.

Наши специалисты отвечают гражданам на запутанные вопросы, сформулированные такими горе-юристами. Но не стоит надеяться, что пенсионер получит деньги, благодаря всем этим бумагам, потому что судебная практика показывает, что не было ещё ни одного случая, чтобы в рамках закона размер пенсии был пересмотрен.

марта 2020 г. № 138н «Об утверждении Правил подачи заявления о выдаче государственного сертификата на материнский (семейный) капитал и выдачи государственного сертификата на материнский (семейный) капитал (его дубликата) и формы государственного сертификата на материнский (семейный) капитал», определено, что Пенсионный фонд Российской Федерации обеспечивает оформление государственного сертификата на материнский (семейный) капитал в форме электронного документа в беззаявительном порядке с 15.04.2020.

ного (персонифицированного) учета.

На беззаявительный перерасчет страховой пенсии имеют право получатели страховых пенсий по старости и по инвалидности, за которых их работодатели в 2019 году уплачивали страховые взносы.

И если при традиционной индексации страховых пенсий её размеры увеличиваются всегда на определенный процент, то прибавка к пенсии от перерасчета носит сугубо индивидуальный характер. Её размер будет зависеть

Напоминаем, что все услуги ПФР всегда были и остаются бесплатными. Получить ответ на свой вопрос можно лично не только в Клиентских службах, но и в офисах МФЦ, где оформление всех документов и заявлений производится на бланках, установленных образцов и форматов. Кроме этого, ряд заявлений можно направить дистанционно (в электронном виде) через Личный кабинет на сайте ПФР или Единый портал госуслуг, а также через Почту России.

Уважаемые пенсионеры! Пожалуйста, будьте бдительными, не обогащайте недобросовестные юридические фирмы, не сообщайте посторонним лицам свои персональные данные (ФИО, серию, номер паспорта или СНИЛС), не попадайтесь на пустые обещания различных организаций бесплатно помочь разобраться в Ваших «пенсионных делах».

Вместе с тем, согласно части 3 вышеуказанных Правил, владелец сертификата вправе получить сертификат на бумажном носителе, подтверждающий содержание сертификата в форме электронного документа, заверенного руководителем по месту обращения, либо выписку из федерального регистра лиц, имеющих право на дополнительные меры государственной поддержки, о выдаче сертификата.

Узнать о размере материнского капитала или контролировать его остаток можно в Личном кабинете гражданина на сайте ПФР.

от уровня заработной платы работающего пенсионера в 2019 году, то есть от суммы уплаченных за него работодателем страховых взносов и начисленных пенсионных коэффициентов.

Согласно действующему законодательству, максимальная прибавка составляет не более трёх индивидуальных пенсионных коэффициентов в денежном эквиваленте, то есть не более 279 руб. Стоимость одного пенсионного коэффициента с 1 января 2020 года составляет 93,00 руб.

Сегодня, как и двадцать лет назад, газета «Налоговые вести» является уважаемым и авторитетным изданием, одним из главных источников информации в сфере налогообложения для жителей нашего края. С Вашей газетой тесно связана профессиональная деятельность нескольких поколений гражданских служащих (налоговиков) и многотысячной аудитории читателей в лице бухгалтеров, руководителей организаций и жителей региона, которые ценят её за профессионализм и объективность, разностороннее и своевременное освещение событий, происходящих в налоговой службе. Пожалуй, именно в том и состоит секрет долголетия газеты: рассказывая о событиях, не забывая о человеке – главном творце истории.

С праздником Вас и ваших читателей! От всей души желаем вам дальнейшего роста во всём – в тираже, мастерстве и, конечно же, финансах! Оставайтесь и впредь верными лучшим традициям отечественной журналистики!

Здоровья Вам и Вашим близким!

*Виталий Сподынский,  
начальник Инспекции ФНС  
России по Октябрьскому  
району г. Красноярск*

**УВАЖАЕМЫЙ  
АЛЕКСАНДР ЮРЬЕВИЧ!  
ПОЗДРАВЛЯЮ ВАС И  
ВСЕХ СОТРУДНИКОВ  
РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ  
«НАЛОГОВЫЕ ВЕСТИ  
КРАСНОЯРСКОГО  
КРАЯ» ПО СЛУЧАЮ  
ЗНАМЕНАТЕЛЬНОГО  
СОБЫТИЯ – 20-ЛЕТИЯ  
СО ДНЯ ВЫХОДА В СВЕТ  
ПЕРВОГО ИЗДАНИЯ.**

За протяжении двух десятилетий газета всегда была главным и надежным помощником налоговых органов Красноярского края в проведении информационно-разъяснительной работы по повышению налоговой грамотности населения, формированию у читателей элементов новой финансовой культуры.

«Налоговые вести» сегодня – это актуальная и авторитетная информационная площадка, пользующаяся заслуженным уважением у налогоплательщиков и открывающая горизонты в профессиональной деятельности для молодежи.

Желаю вам профессиональных успехов, новых креативных идей, а неиссякаемая энергия и оптимизм коллектива помогут в достижении новых творческих высот!

*Лариса Фёдорова,  
начальник Межрайонной  
ИФНС России № 22 по  
Красноярскому краю*

# АКТУАЛЬНЫЕ НОВАЦИИ 2020 ГОДА В ПОРЯДКЕ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ ПРИБЫЛИ ОРГАНИЗАЦИЙ

*Пандемия новой коронавирусной инфекции (COVID-19) не могла не сказаться на деловой активности бизнеса. С целью компенсации негативных последствий, вызванных снижением последней, органами законодательной и исполнительной власти Российской Федерации было принято несколько пакетов поправок. Рассмотрим изменения в области налогообложения прибыли организаций, предусмотренные федеральными законами от 22.04.2020 № 121-ФЗ [1] и от 08.06.2020 № 172-ФЗ [2] (далее – Закон № 121-ФЗ и Закон № 172-ФЗ соответственно).*

## РАЗРЕШЕН ПЕРЕХОД НА УПЛАТУ ЕЖЕКВАРТАЛЬНЫХ АВАНСОВЫХ ПЛАТЕЖЕЙ В ТЕЧЕНИЕ 2020 ГОДА

Как известно, по общему правилу, изменить систему уплаты налога на прибыль (ежеквартальная отчетность с необходимостью уплаты в большинстве случаев ежемесячных авансовых платежей или уплаты ежемесячных авансовых платежей, исходя из фактически полученной прибыли, но с ежемесячным представлением отчетности) можно 1 раз в год, не позднее 31 декабря года, предшествующего соответствующему налоговому периоду. Об этом необходимо уведомить налоговый орган.

В текущем году в связи с чрезвычайными обстоятельствами данный порядок претерпел изменения: налогоплательщики, которые уплачивают в налоговом периоде 2020 года ежемесячные авансовые платежи в течение отчетного (налогового) периода, вправе перейти до окончания налогового периода 2020 года на уплату ежемесячных авансовых платежей, исходя из фактической прибыли. Об этом говорится в п. 2.1 ст. 286 НК РФ, введенном Законом № 121-ФЗ от 22.04.2020 г. Данная норма вступила в силу со дня официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2020 г.

Такой переход может быть осуществлен, начиная с отчетного периода – 4 месяца, 5 месяцев и т. д. до окончания календарного года. Сумма авансовых платежей, подлежащих уплате в бюджет, определяется с учетом ранее начисленных сумм авансовых платежей.

Изменение порядка исчисления авансовых платежей по налогу должно быть отражено в учетной политике организации. Налогоплательщик

обязан уведомить о таком переходе налоговый орган по месту своего нахождения (по месту учета в качестве крупнейшего налогоплательщика) не позднее 20-го числа месяца, на который приходится окончание отчетного периода, начиная с которого он переходит на уплату ежемесячных авансовых платежей, исходя из фактической прибыли. То есть, чтобы применять новый порядок, начиная с авансового платежа за январь – август, нужно подать документы не позднее 20 августа.

ФНС России письмом от 22.04.2020 № СД-4-3/6802@ направила рекомендуемые форму и формат представления уведомления об изменении порядка исчисления авансовых платежей по налогу на прибыль организаций в электронной форме.

Обратите внимание: возможность изменения системы уплаты авансовых платежей предоставлена налогоплательщикам только в 2020 году. При таком порядке уплаты сдавать декларацию по налогу на прибыль придется каждый месяц.

## УВЕЛИЧЕН ЛИМИТ ДЛЯ УПЛАТЫ ТОЛЬКО ЕЖЕКВАРТАЛЬНЫХ АВАНСОВЫХ ПЛАТЕЖЕЙ

В целях поддержки малого бизнеса установлено: при применении в налоговом периоде 2020 года по налогу на прибыль организаций п. 3 ст. 286 НК РФ используется предельная величина доходов от реализации, определяемых в соответствии со ст. 249 НК РФ, в сумме в среднем 25 млн руб. за каждый квартал (п. 2 ст. 2 Закона № 121-ФЗ от 22.04.2020 г.). Напомним, что согласно указанной норме, организации, у которых за предыдущие четыре квартала доходы от реализации, определяемые в соответствии со ст. 249 НК РФ, не превышали в

среднем 15 млн руб. за каждый квартал, уплачивают только квартальные авансовые платежи по итогам отчетного периода.

Таким образом, если ранее от необходимости уплаты ежемесячных авансовых платежей освобождались организации, у которых средняя величина доходов за «плавающий» год составляет 60 млн руб., то после внесения поправок (т. е. увеличения годовых доходов до 100 млн руб.) круг организаций, которые могут воспользоваться таким порядком, автоматически расширился.

Соответственно, налогоплательщик, у которого доходы от реализации за II, III, IV кварталы 2019 г. и I квартал 2020 г. не превысили в среднем 25 млн руб. за каждый квартал, вправе перейти на уплату только квартальных авансовых платежей по итогам отчетных периодов 2020 года и при составлении налоговой декларации за I квартал текущего года не исчислять ежемесячные авансовые платежи на II квартал.

Налогоплательщик, у которого доходы от реализации за III, IV кварталы 2019 г. и I, II кварталы 2020 г. не превысили в среднем 25 млн руб. за каждый квартал, вправе перейти на уплату только квартальных авансовых платежей по итогам полугодия 2020 г.

Налогоплательщик, у которого доходы от реализации за IV квартал 2019 г. и I, II, III кварталы 2020 г. не превысят в среднем 25 млн руб. за каждый квартал, вправе перейти на уплату только квартальных авансовых платежей по итогам 9 месяцев 2020 г.

Если налогоплательщик, соответствующий указанным требованиям, уже представил налоговую декларацию за I квартал 2020 г., то он вправе представить уточненную налоговую декларацию, исключив из нее ежемесячные авансовые

платежи на II квартал (в подразделе 1.2 раздела 1 указать нули).

Такие разъяснения приведены в письме ФНС России от 13.05.2020 № СД-4-3/7843@.

## СТАТЬЕЙ 212 ТК РФ ОБЯЗАННОСТИ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ БЕЗОПАСНЫХ УСЛОВИЙ И ОХРАНЫ ТРУДА ВОЗЛАГАЮТСЯ НА РАБОТОДАТЕЛЯ

Поскольку на территории Российской Федерации действуют федеральные санитарные правила, утвержденные федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим федеральный государственный санитарно-эпидемиологический надзор, в порядке, установленном Правительством РФ, а их соблюдение является обязательным для граждан, индивидуальных предпринимателей и юридических лиц (пункты 1, 3 ст. 39 Федерального закона от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения»), расходы организаций на оплату услуг по проведению исследований на предмет наличия у работников новой коронавирусной инфекции, а также иммунитета к ней, обусловленные выполнением требований действующего законодательства Российской Федерации в части обеспечения нормальных (безопасных) условий труда работников, учитываются для целей налогообложения прибыли организаций в составе прочих расходов, связанных с производством и реализацией, на основании подп. 7 п. 1 ст. 264 НК РФ.

Такие разъяснения даны Минфином России в письме от 23.06.2020 № 03-03-10/54288 (доведено до налоговых органов письмом ФНС России от 29.06.2020 № СД-4-3/10479@).

Отдельного внимания заслуживает п. 48.12 ст. 264 НК РФ, введенный Законом № 121-ФЗ: расходы на приобретение медицинских изделий для диагностики (лечения) новой коронавирусной инфекции по перечню, утверждаемому Правительством Российской Федерации, а также на сооружение, изготовление, доставку и доведение указанных медицинских изделий до состояния, в котором они пригодны для использования, учитываются в полном объеме в составе прочих расходов, даже если они относятся к амортизируемому имуществу (соответствующее изменение внесено в п. 5 ст. 270 НК РФ).

Перечень таких медицинских изделий утвержден постановлением Правительства РФ от 21.05.2020 № 714. В него вошли термометры электронные, пульсоксиметры, аппараты для измерения артериального давления, аппараты искусственной вентиляции легких, монитор пациента, шприцевые насосы, аспираторы



**УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!  
ИНСПЕКЦИЯ  
ФЕДЕРАЛЬНОЙ  
НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ ПО  
СОВЕТСКОМУ РАЙОНУ  
Г. КРАСНОЯРСКА  
ПОЗДРАВЛЯЕТ  
КОЛЛЕКТИВ И  
РЕДАКЦИОННЫЙ СОВЕТ  
ГАЗЕТЫ «НАЛОГОВЫЕ  
ВЕСТИ КРАСНОЯРСКОГО  
КРАЯ» С 20-ЛЕТИЕМ!**

20 лет – возраст юный. Но тот творческий потенциал, который реализуется редакцией, тот профессиональный уровень, на котором освещаются вопросы налогового законодательства России и Красноярского края не позволяют говорить о «юношестве». Трудно переоценить значение вашего специализированного издания в развитии налоговой грамотности в крае. «Налоговые вести Красноярского края» высказывают профессиональное мнение по важным вопросам, дают возможность разместить актуальную информацию другим федеральным органам власти региона. Базовая основа эффективной работы любого периодического издания в высоком профессионализме ее организаторов и сотрудников. Газета «Налоговые вести Красноярского края» давно уже зарекомендовала себя эффективным профессионалом среди информационно-аналитических изданий региона и России.

От всей души желаю редакции газеты «Налоговые вести Красноярского края» дальнейших творческих успехов, актуальности материалов, горячей свежести статей, растущего тиража и поддержки читателей. Все это является украшением любого периодического издания. У «Налоговых вестей Красноярского края» это есть.

*Руслан Подымов,  
начальник Инспекции  
Федеральной налоговой  
службы по Советскому  
району г. Красноярска*

электрические, аппараты для определения газов крови, аппараты для рентгенографии, компьютерные томографы, аппараты экстракорпоральной мембранной оксигенации, ультразвуковые аппараты, электрокардиографы, оборудование или установки для фильтрации или очистки воздуха, бактерицидные облучатели.

Если вышеуказанные изделия относятся к амортизируемому имуществу, то они не будут подлежать амортизации на основании подп. 1 п. 2 ст. 256 НК РФ (в перечень неамортизируемого имущества добавлены медицинские изделия, расходы на приобретение которых учтены налогоплательщиком в соответствии с подп. 48.12 п. 1 ст. 264 НК РФ).

Вышеуказанные изменения распространяются на правоотношения, возникшие с 1 января 2020 г.

### ОТ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ ОСВОБОЖДЕНЫ СУБСИДИИ, ПОЛУЧЕННЫЕ СУБЪЕКТАМИ МАЛОГО И СРЕДНЕГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА (МСП) ИЗ НАИБОЛЕЕ ПОСТРАДАВШИХ ОТРАСЛЕЙ

Законом № 121-ФЗ расширен перечень доходов, не учитываемых с 1 января 2020 г. при определении налоговой базы по налогу на прибыль организаций (НК РФ, п. 1 ст. 251). В него включены доходы в виде субсидий, полученных из федерального бюджета в связи с неблагоприятной ситуацией, связанной с распространением новой коронавирусной инфекции, налогоплательщиками, включенными по состоянию на 01.03.2020 в соответствии с Федеральным законом от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» в единый реестр субъектов МСП и ведущими деятельность в отраслях российской экономики, в наибольшей степени пострадавших в условиях ухудшения ситуации в результате распространения указанной инфекции, перечень которых утверждается Правительством РФ.

При этом расходы, осуществленные за счет вышеуказанных субсидий, не учитываются при определении налоговой базы (подп. «б» п. 5 ст. 1; 3, п. 48.26 ст. 270 Закона № 121-ФЗ от 22.04.2020 г.).

### ОТ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ ОСВОБОЖДЕНЫ СУММЫ, СВЯЗАННЫЕ С ПРОЩЕНИЕМ ЗАДОЛЖЕННОСТИ ПО ЦЕЛЕВЫМ КРЕДИТАМ И НАЧИСЛЕННЫМ ПРОЦЕНТАМ

Законом № 172-ФЗ с 1 января 2020 г. расширен перечень необлагаемых доходов. В него

включены доходы в виде сумм прекращенных обязательств по уплате задолженности по кредиту и (или) начисленным процентам по заключенному налогоплательщиком кредитному договору при выполнении следующих условий:

- кредит предоставлен налогоплательщику в период с 1 января по 31 декабря 2020 г. на возобновление деятельности или на неотложные нужды для поддержки и сохранения занятости;
  - в отношении кредитного договора кредитной организации предоставляется (предоставлялась) субсидия по процентной ставке в порядке, установленном Правительством РФ.
- Кредитная организация предоставляет налогоплательщику информацию о предоставлении в отношении кредита субсидии по процентной ставке в порядке, согласованном между кредитной организацией и налогоплательщиком (подп. «б» п. 6 ст. 1; 3, п. 21.4 ст. 251 Закона № 172-ФЗ от 08.06.2020 г.).

Появились новые виды внереализационных расходов и необлагаемых доходов Законом № 172-ФЗ (п. 7 ст. 1 Закона № 172-ФЗ от 08.06.2020 г.) с 1 января 2020 г. в состав внереализационных расходов включены новые виды расходов:

- в виде стоимости имущества (включая денежные средства), предназначенного для использования в целях предупреждения и предотвращения распространения, а также диагностики и лечения новой коронавирусной инфекции, безвозмездно переданного медицинским организациям, являющимся некоммерческими организациями, органам государственной власти и управления и (или) органам местного самоуправления, государственным и муниципальным учреждениям, государственным и муниципальным унитарным предприятиям (НК РФ, подп. 19.5 п. 1 ст. 265);
- в виде стоимости имущества (включая денежные средства), безвозмездно переданного следующим некоммерческим организациям:
  - социально ориентированным некоммерческим организациям, включенным в реестр социально ориентированных некоммерческих организаций, которые с 2017 года являются получателями грантов Президента РФ (по результатам конкурсов, проведенных Фондом – оператором президентских грантов по развитию гражданского общества), получателями субсидий и грантов в рамках программ, реализуемых федеральными органами исполнительной власти, получателями

субсидий и грантов в рамках программ, реализуемых органами исполнительной власти субъектов РФ, органами местного самоуправления, исполнителями общественно полезных услуг, поставщиками социальных услуг. Порядок ведения реестра, федеральный орган исполнительной власти, уполномоченный на ведение указанного реестра, устанавливаются Правительством РФ;

- централизованным религиозным организациям и религиозным организациям, входящим в их структуру; социально ориентированным некоммерческим организациям, учредителями которых являются централизованные религиозные организации или религиозные организации, входящие в их структуру;
- иным некоммерческим организациям, включенным в реестр некоммерческих организаций, в наибольшей степени пострадавших в условиях ухудшения ситуации в результате распространения новой коронавирусной инфекции. Критерии для включения некоммерческих организаций в указанный реестр, а также порядок его ведения и федеральный орган исполнительной власти, уполномоченный на его ведение, устанавливаются Правительством.

Расходы, предусмотренные подп. 19.6 п. 1 ст. 265 НК РФ, ограничены: для целей налогообложения признаются в размере, не превышающем 1 % выручки от реализации, определяемой в соответствии со ст. 249 НК РФ.

Датой осуществления вышеуказанных расходов является дата передачи имущества (п. 9 ст. 1; 3, подп. 13 п. 7 ст. 272 Закона № 172-ФЗ от 08.06.2020 г.), а целевые отчисления, произведенные в соответствии с новыми подпунктами п. 1 ст. 265 НК РФ, не подпадают под ограничения о неучете расходов в виде целевых отчислений в соответствии с п. 34 ст. 270 НК РФ (для них в новой редакции данной нормы сделано исключение (п. 8 ст. 1 Закона № 172-ФЗ от 08.06.2020 г.).

Добавим, что доходы в виде стоимости имущества, указанного в подп. 19.5 п. 1 ст. 265 НК РФ, безвозмездно полученного органами государственной власти и управления и (или) органами местного самоуправления, государственными и муниципальными учреждениями, государственными и муниципальными унитарными предприятиями, не облагаются налогом на прибыль организаций. Соответствующее дополнение в виде подпункта 11.3 внесено в п. 1 ст. 251 НК РФ (подп. «а» п. 6 Закона № 172-ФЗ от 08.06.2020 г.).

Ряд организаций освобождены от уплаты налога на прибыль за II квартал 2020 г.

Организации, включенные в единый реестр субъектов МСП и осуществляющие деятельность в отраслях российской экономики, в наибольшей степени пострадавших в условиях ухудшения ситуации в результате распространения новой коронавирусной инфекции (их перечень, как уже отмечалось, утвержден постановлением Правительства РФ от 03.04.2020 № 434 (с изм. и доп.)), освобождаются от исполнения обязанности по уплате налогов, авансовых платежей по налогам, сборам, в том числе по налогу на прибыль организаций, в части:

- ежемесячных авансовых платежей, подлежащих уплате в II квартале 2020 г.;
- авансовых платежей, подлежащих уплате в бюджет за отчетные периоды – 4 месяца, 5 месяцев, 6 месяцев 2020 г., за минусом ранее начисленных сумм авансовых платежей за отчетный период – 3 месяца;
- авансовых платежей, подлежащих уплате в бюджет за полугодие 2020 г., за минусом ранее начисленных сумм авансовых платежей за I квартал.

Это правило распространяется также на организации, включенные в реестр социально ориентированных некоммерческих организаций, которые с 2017 года являются получателями грантов Президента РФ (по результатам конкурсов, проведенных Фондом – оператором президентских грантов по развитию гражданского общества), получателями субсидий и грантов в рамках программ, реализуемых федеральными органами исполнительной власти, получателями субсидий и грантов в рамках программ, реализуемых органами исполнительной власти субъектов РФ, органами местного самоуправления, исполнителями общественно полезных услуг, поставщиками социальных услуг, ведение которого осуществляется уполномоченным Правительством РФ федеральным органом исполнительной власти в порядке, установленном Правительством РФ, а также на некоммерческие и религиозные организации, указанные в подп. 19.6 п. 1 ст. 265 НК РФ. Полный перечень налогов, от уплаты которых освобождены индивидуальные предприниматели и вышеуказанные организации, приведен в ст. 2 Закона № 172-ФЗ.

*К.В. Новосёлов,  
государственный советник  
РФ 2-го класса, доцент  
Департамента налоговой  
политики и таможенно-  
тарифного регулирования  
Финансового университета  
при Правительстве РФ*



### УВАЖАЕМЫЙ КОЛЛЕКТИВ ГАЗЕТЫ «НАЛОГОВЫЕ ВЕСТИ»! ОТ ВСЕЙ ДУШИ ПОЗДРАВЛЯЕМ ВАС С ЮБИЛЕЕМ!

О момента своего основания судьба Вашей газеты неразрывно связана с судьбой налоговых органов. Все 20 лет «Налоговые вести» создавала летопись налоговой системы, была отличной школой мастерства для нескольких поколений налоговиков.

Многое изменилось за годы существования Вашей газеты: менялись объём, полиграфическое исполнение, тематика публикаций, но оставалось главное – газета «Налоговые вести» всегда была близка налогоплательщикам, сотрудникам, начинающим свой профессиональный путь, и налоговикам-старожилам; рассказывала об основных событиях, о новшествах в налоговом законодательстве, о важных вехах исторического пути налоговых органов.

Сегодня Ваша газета по достоинству занимает одно из самых значимых мест среди средств массовой информации города и края. Несмотря на солидный юбилей, Ваше издание ещё очень молодое, напористое, энергичное, с отличной командой, способной решать любые задачи.

От имени Межрайонной ИФНС России № 24 по Красноярскому краю поздравляю коллектив редакции, читателей газеты с юбилеем!

Желаю всем сотрудникам редакции творческих успехов, здоровья, счастья и больше преданных читателей!

*Владимир Сторожев,  
начальник Межрайонной  
ИФНС России № 24  
по Красноярскому краю*

**УВАЖАЕМЫЕ СОТРУДНИКИ РЕДАКЦИИ! В ДЕНЬ 20-ЛЕТИЯ ИЗДАНИЯ «НАЛОГОВЫЕ ВЕСТИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ» ПРИМИТЕ ИСКРЕННИЕ СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ ЗА ВАШ НЕПРОСТОЙ И НЕОБЫКНОВЕННО ВАЖНЫЙ ТРУД!**



Тщательно отбирая только ценный материал, мастерски излагая его в доступной лаконичной форме, вы вносите значительный вклад в повышение налоговой грамотности всех категорий населения. При этом на страницах вашей газеты всегда находится место и для других отраслей законодательства, в том числе таможенного. Именно поэтому входить в редакционный совет столь полезного для граждан издания – одновременно большая честь и ответственность.

От всей души желаю вам достижения всех поставленных целей, профессионального успеха и неизменного читательского интереса!

*Сергей Львович Санаков,*

*начальник Красноярской таможни, член редакционного совета газеты «Налоговые вести Красноярского края»*

## ОРГАНИЗАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ, ХАКАСИИ И ТЫВЫ ВСЕ ЧАЩЕ НАРУШАЮТ ПРАВИЛА ПОДАЧИ ОТЧЕТНОСТИ В ТАМОЖНЮ

В первом полугодии 2020 года зарегистрировано увеличение количества случаев нарушения правил подачи статистических форм учета перемещения товаров в рамках взаимной торговли со странами – членами Евразийского экономического союза (ЕАЭС), совершенных организациями, зарегистрированными на территориях Красноярского края, Республики Тыва и Республики Хакасия.

Так, в январе-июне 2020 года в отношении организаций Красноярского края возбуждено 375 дел об административных правонарушениях по статье 19.7.13 КоАП РФ. В сравнении с аналогичным периодом прошлого года, когда таможенным органом было возбуждено 293 таких дел об АП, их количество увеличилось на треть.

В Республике Тыва в этот период по данной статье возбуждено 2 дела об АП, в январе – июне 2019 года такое дело об АП было одно.

В отношении организаций Республики Хакасия в первом полугодии 2020 года возбуждено 69 дел об АП, что почти в пять раз превышает показатель аналогичного периода прошлого года (14 дел об АП).

Статистическая форма учета перемещения товаров предназначена для сбора статистических данных, касающихся товарооборота между странами

ЕАЭС (Россия, Киргизия, Армения, Республика Беларусь, Казахстан), поскольку таможенный контроль в отношении таких товаров не осуществляется. Данный документ заполняется российским лицом, заключившим сделку, или от имени (по поручению) которого заключена сделка, в соответствии с которой товары вывозятся из России на территорию государств-членов ЕАЭС или ввозятся в Российскую Федерацию.

С 24 июля 2020 года изменился порядок представления статформ: теперь они подаются в таможенный орган в виде электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью, через личный кабинет участника внешнеэкономической деятельности не позднее 10-го рабочего дня календарного месяца, следующего за календарным месяцем, в котором произведены отгрузка или получение товаров. Представление статформ на бумажных носителях теперь невозможно.

**СПРАВКА:** с 1 июля регион деятельности Красноярской таможни включает в себя Красноярский край, акваторию вод территориального моря Российской Федерации, омывающего берега указанного административного образования, Республику Хакасия и Республику Тыва.

## ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ МЕРЫ ПОДДЕРЖКИ ПОСТРАДАВШИХ В ПЕРИОД ПАНДЕМИИ COVID-19

20 июля 2020 года Президентом Российской Федерации подписан Федеральный закон № 215-ФЗ «Об особенностях исполнения судебных актов, актов других органов и должностных лиц, а также возврата просроченной задолженности в период распространения новой коронавирусной инфекции». Документ разработан в рамках реализуемых в настоящее время Правительством Российской Федерации мер государственной поддержки населения и хозяйствующих субъектов, ведущих свою деятельность в отраслях, наиболее пострадавших в условиях распространения новой коронавирусной инфекции.

Законом предусматривается предоставление судебным приставам-исполнителям определенным категориям должников на основании их заявления рассрочки исполнения требований исполнительных документов, без обращения в суд, другой орган или к должностному лицу, выдавшим исполнительный документ. К данным категориям должников отнесены: юридические лица и индивидуальные предприниматели, являющиеся субъектами малого и среднего предпринимательства, в наибольшей степени пострадавшие в условиях ухудшения ситуации в результате распространения новой коронавирусной инфекции, за исключением тех, к которым

применен мораторий на возбуждение дел о банкротстве.

Предоставление рассрочки будет осуществляться по исполнительным документам имущественного характера, за исключением требований по возмещению вреда, причиненного здоровью, возмещению вреда в связи со смертью кормильца, о компенсации морального вреда, по выплате выходных пособий, оплате труда лиц, работающих или работавших по трудовому договору, а также выплате вознаграждений авторам результатов интеллектуальной деятельности.

Рассрочка предоставляется на срок, указанный в заявлении, но не более чем на двенадцать месяцев и не позднее чем до 1 августа 2021 года. Сумма задолженности по исполнительным документам, в отношении которой должник вправе обратиться с заявлением о предоставлении рассрочки, не может превышать 15 миллионов рублей.

Также рассрочка предоставляется должникам-гражданам, являющимся получателями пенсии по старости, по инвалидности, по случаю потери кормильца, и не имеющим иных источников доходов и недвижимого имущества (за исключением единственного пригодного для постоянного проживания жилого помещения), если совокупный размер

пенсии составляет менее двух минимальных размеров оплаты труда. Указанным гражданам рассрочка предоставляется по исполнительным документам, содержащим требования о взыскании задолженности по кредитному договору (займу) на срок, указанный в заявлении (с приложенным графиком погашения задолженности), но не более чем на двадцать четыре месяца и не позднее чем до 1 июля 2022 года. При этом сумма задолженности по исполнительным документам, содержащим требования о взыскании задолженности, не должна превышать 1 миллион рублей.

Кроме того, юридические лица, чья работа связана с возвратом просроченной задолженности (одновременно являющиеся взыскателями по исполнительным производством), не имеют право осуществлять свою деятельность в отношении пенсионеров, кому предоставлена данная рассрочка.

В случае нарушения указанными лицами существующего запрета, за защитой своих нарушенных прав граждане могут обратиться в ГУФССП России по Красноярскому краю.

Подробную информацию о порядке обращения в Главное управление по данному вопросу можно получить по номерам телефонов 8 (391) 222-00-21, 222-00-30.

Пресс-служба ГУФССП России по Красноярскому краю



## УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ ГАЗЕТЫ «НАЛОГОВЫЕ ВЕСТИ»!

За протяжении 20 лет Ваша газета остается одним из уважаемых и компетентных изданий. В этом огромный вклад специалистов УФНС России по Красноярскому краю, которые ежемесячно информируют жителей региона об актуальных вопросах налогового, бухгалтерского, таможенного, трудового законодательства, вопросах деятельности Федеральной службы судебных приставов.

Благодаря Вашему труду «Налоговые вести» развиваются, становятся интереснее, а граждане узнают об улучшениях качества обслуживания и новинках в законодательстве, повышая уровень

правовой культуры, находят ответы на интересующие их вопросы на страницах печатного издания.

От себя лично и от всего коллектива Главного управления Федеральной службы судебных приставов по Красноярскому краю поздравляю Вас с юбилеем, от всей души желаю плодотворной работы и дальнейших творческих успехов в Вашем благородном деле.

*Виталий Сергеевич Васильев,*

*руководитель ГУФССП России по Красноярскому краю – главный судебный пристав Красноярского края*



## Спрашивайте газету в операционных залах налоговых инспекций Красноярского края!



### УВАЖАЕМАЯ ЛАРИСА ГЕОРГИЕВНА, УВАЖАЕМЫЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ!

Примите самые тёплые поздравления с юбилеем – 20-летием со дня выхода в свет первого номера газеты «Налоговые вести Красноярского края»!

Сегодня Ваша газета по достоинству занимает значимое место среди средств массовой информации как высокопрофессиональное издание, на страницах которого публикуются интересные и полезные для практиков материалы. Каждый номер Вашей газеты – это несомненный образец профессионализма и упорного труда. Хочется с признательностью отметить, что содержащиеся в газете информационные, методологические, аналитические и практические материалы являются большим подспорьем при решении сложных вопросов, возникающих у налогоплательщиков и сотрудников налоговых органов.

Судьба газеты неразрывно связана с Управлением ФНС России по Красноярскому краю, газета живёт яркой, содержательной жизнью, результатом которой стал непререкаемый авторитет со стороны её читателей.

От души желаю всему коллективу газеты и лично учредителю газеты Александру Юрьевичу Кондратьеву, новых удач, ярких творческих идей, бодрости духа и неизменного внимания со стороны Ваших читателей.

*Татьяна Дубицкая,  
начальник Межрайонной  
ИФНС России № 4  
по Красноярскому краю*

### Если ИП перейдет с УСН на НПД, то когда можно будет вернуться обратно?

Если индивидуальный предприниматель перешел с УСН на НПД, то добровольно вернуться на упрощенку он сможет не ранее, чем через год. Это следует учитывать тем ИП, которые сейчас собрались временно переходить на налог на профессиональный доход из-за кризиса.

В законе № 422-ФЗ о налоге на профессиональный доход указано, что лица, утратившие право на применение специального налогового режима вправе уведомить налоговый орган по месту жительства о переходе на упрощенную систему налогообложения в течение 20 календарных дней. И в этом случае они могут применять УСН с даты снятия с учета плательщика НПД.

Но ключевые слова тут «утратившие право». Т.е. это про тех ИП, которые перестали соответствовать требованиям части 2 статьи 4 закона 422-ФЗ. Например, наняли работника. Речи о добровольном переходе не идет.

Согласно пункту 7 статьи 346.13 Налогового кодекса, налогоплательщик, перешедший с УСН на иной режим налогообложения, вправе вновь перейти на упрощенную систему налогообложения не ранее чем через один год после того, как он утратил право на применение упрощенной системы налогообложения.

Таким образом, если ИП перейдет с УСН на НПД, например, с августа 2020 года, то добровольно вернуться на упрощенку он сможет только с 1 января 2022 года. Поскольку в середине года в общем случае на УСН перейти нельзя.

### Как быть, если победителем торгов на заключение госконтракта стал плательщик УСН?

Ответ на этот вопрос дал Минфин в письме от 19.05.2020 № 24-01-06/40971.

При заключении контракта указывается, что цена контракта является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта.

Победитель при формировании своего ценового предложения предлагает цену контракта с учетом всех накладных расходов, а также налогов и сборов, которые он обязан уплатить в соответствии с НК РФ.

Контракт заключается и оплачивается заказчиком по цене победителя закупок вне зависимости от применяемой победителем системы налогообложения.

Сумма, предусмотренная контрактом за выполненный объем работ, должна быть уплачена победителю закупок в установленном контрактом размере.

Корректировка заказчиком цены контракта, предложенной юрлицом, применяющим УСН, при осуществлении закупок, а также при заключении государственного или муниципального контракта с таким участником закупки действующими нормами Закона № 44-ФЗ не предусмотрена.

Минфин также напоминает, что упрощенцы освобождены от НДС. Однако если плательщик УСН выставит счет-фактуру с НДС, то налог придется отдать в бюджет, не имея при этом права на вычеты.



### Организация, расположенная в районе Крайнего Севера, выплачивает единовременное пособие работникам при увольнении в связи с их выходом на пенсию. Когда выплаты не облагаются НДФЛ и взносами?

Ответ на этот вопрос дал Минфин в письме № 03-15-06/63259 от 21.07.2020.

Единовременное пособие, выплачиваемое при увольнении работникам, в том числе в связи с их выходом на пенсию, освобождается от обложения страховыми взносами в сумме, не превышающей в целом шестикратный размер среднего месячного заработка для работников, уволенных из организаций, расположенных в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях.

Суммы вышеуказанного пособия, превышающие шестикратный размер среднего месячного заработка для работников, уволенных из указанных организаций, подлежат обложению страховыми взносами в общеустановленном порядке.

Что касается НДФЛ, то компенсационные выплаты, связанные с увольнением работников, предусмотренные коллективным или трудовым договором, освобождаются от налога на основании пункта 1 статьи 217 НК РФ в сумме, не превышающей в целом шестикратный размер среднего месячного заработка для работников, уволенных из организаций, расположенных в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях.

Суммы вышеуказанных выплат при увольнении, превышающие шестикратный размер среднего месячного заработка, подлежат обложению НДФЛ в установленном порядке.

### Командировка сотрудника отменилась. Можно ли учесть расходы по ней?

Ответ на этот вопрос содержится в письме Минфина от 03.07.2020 № 03-03-06/1/57735

Такие расходы можно учесть во внереализационных расходах, согласно пункту 2 статьи 265 НК РФ, как убытки полученные налогоплательщиком в текущем отчетном (налоговом) периоде.

Но необходимо учитывать общие правила — соответствие критериям, указанным в пункте 1 статьи 252 НК РФ и отсутствия таких расходов в статье 270 НК РФ.



**ТЕЛЕФОН ЕДИНОГО  
КОНТАКТ-ЦЕНТРА ФНС РОССИИ:  
8-800-222-22-22**



QR-код этого номера

**УЧРЕДИТЕЛЬ СМИ:** Местный орган общественной самодеятельности «СОЮЗ РАБОТНИКОВ НАЛОГОВЫХ ОРГАНОВ г. КРАСНОЯРСКА», 660133, г. Красноярск, ул. Партизана Железняка, 46.  
**Главный редактор:** БУРЫХ Л.Г.  
**Технический редактор:** ДУРАСОВ Е.С.  
Адрес редакции: 660133, ул. Партизана Железняка, 46.  
Тел.: (391) 263-90-60, e-mail: vestibur@bk.ru

**ПРЕДСЕДАТЕЛЬ РЕДАКЦИОННОГО СОВЕТА:**  
БУРАКОВ Дмитрий Сергеевич, руководитель Управления Федеральной налоговой службы по Красноярскому краю;  
**ЧЛЕНЫ РЕДАКЦИОННОГО СОВЕТА:**  
БУЧАЦКАЯ Ольга Валентиновна, замруководителя Управления Федеральной налоговой службы по Красноярскому краю;  
ПЕТРИК Александр Анатольевич, замруководителя Управления Федеральной налоговой службы по Красноярскому краю;  
САНАКОВ Сергей Львович, начальник Красноярской таможни;  
БЫЧЕНКОВ Владимир Викторович, руководитель Управления Федерального казначейства по Красноярскому краю;  
МОСКВИН Сергей Александрович, управляющий Красноярского регионального отделения Фонда социального страхования РФ;  
КОНДРАТЬЕВ Александр Юрьевич, председатель Общественного совета при Управлении ФНС России по Красноярскому краю;  
ЮРКОВА Ольга Александровна, пресс-секретарь Управления Федеральной налоговой службы по Красноярскому краю.

СВИДЕТЕЛЬСТВО О РЕГИСТРАЦИИ СРЕДСТВА МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ СЕРИИ ПИ № ТУ24-00809, ВЫДАНО 05.06.2014 ГОДА ЕНИСЕЙСКИМ УПРАВЛЕНИЕМ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ СВЯЗИ, ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ.  
**Подписной индекс: ПР753.**  
**Цена свободная. Электронную версию номера читайте на сайте nalog.ru.**

**ПЕРЕПЕЧАТКА МАТЕРИАЛОВ, ОПУБЛИКОВАННЫХ В ГАЗЕТЕ «НАЛОГОВЫЕ ВЕСТИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ», ДОПУСКАЕТСЯ ТОЛЬКО С ПИСЬМЕННОГО СОГЛАСИЯ РЕДАКЦИИ.**  
Материалы, отмеченные знаком ©, публикуются на правах рекламы.  
Редакция не несет ответственности за содержание рекламных материалов.  
Газета «Налоговые вести Красноярского края» – является периодическим печатным изданием, специализирующемся на распространении информации производственно-практического характера.

**УВАЖАЕМАЯ ЛАРИСА  
ГЕОРГИЕВНА,  
РЕДАКЦИОННЫЙ СОВЕТ  
И КОЛЛЕКТИВ ГАЗЕТЫ!  
ОТ ВСЕЙ ДУШИ  
ПОЗДРАВЛЯЮ**

**С 20-ЛЕТНИМ ЮБИЛЕЕМ!**

Все 20 лет на страницах газеты публиковалась объективная и необходимая информация об актуальных вопросах в сфере налогообложения, бухгалтерского учета, а также о жизни, творчестве, важных событиях налогоплательщиков Красноярского края. За такой небольшой период газета приобрела репутацию издания с высоким профессиональным потенциалом и журналистской культурой.

Желаю Вам и всему коллективу газеты интересных и ярких работ, запоминающихся материалов и неиссякаемой творческой фантазии. Новых вам побед, удачи, понимания и поддержки читателей!

**Юрий Гарташов,**  
начальник Межрайонной  
инспекции ФНС России  
№ 17 по Красноярскому  
краю

**ПОЗДРАВЛЯЮ  
КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ  
С 20-ЛЕТИЕМ!**

Трудно переоценить значение печатного информационно-аналитического издания, которым является газета, и Ваш вклад в общую задачу информирования налогоплательщиков о действующем законодательстве о налогах и сборах. В течение двух десятилетий газета оперативно, просто и доступно публикует самые актуальные материалы на тему налогообложения и налогового администрирования и дает возможность налогоплательщикам из самых отдаленных уголков региона, прочитав газету, получить систематизированную и качественную информацию по интересующим вопросам. Публикуемые в газете комментарии к изменениям в налоговом законодательстве демонстрируют истинную заботу о представителях малого и среднего бизнеса, помогают им избежать ошибок при исчислении и уплате налоговых платежей, что вызывает у них уважение и доверительное отношение к газете.

Желаю коллективу редакции больших творческих побед, новых амбициозных проектов и роста читательской аудитории.

**Владимир Смирнов,**  
начальник Межрайонной  
инспекции ФНС России  
№ 7 по Красноярскому  
краю

**УВАЖАЕМЫЙ АЛЕКСАНДР ЮРЬЕВИЧ!  
С БОЛЬШИМ УДОВОЛЬСТВИЕМ  
ПОЗДРАВЛЯЮ ВАС, ВЕСЬ КОЛЛЕКТИВ  
ГАЗЕТЫ «НАЛОГОВЫЕ ВЕСТИ  
КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ» И ЕЁ  
ЧИТАТЕЛЕЙ СО ЗНАМЕНАТЕЛЬНОЙ  
ДАТОЙ – 20-ЛЕТИЕМ СО ДНЯ ВЫХОДА  
В СВЕТ ПЕРВОГО ВЫПУСКА ГАЗЕТЫ!**

Все эти годы «Налоговые вести Красноярского края» были и остаются важнейшим источником информации в финансово-экономической сфере и в первую очередь в налоговом законода-

тельстве. Немаловажными и интересными являются статьи о людях, работающих в налоговых органах края, об их творчестве, патриотическом, духовно-нравственном воспитании молодежи и многом другом.

В редакции собралась команда талантливых профессионалов, которые оперативно, объективно, живо и доходчиво поднимают на страницах газеты актуальные вопросы жизни налогоплательщиков. Именно профессионализм, с которым Ваш коллектив подходит к выпуску каждого номера, поддерживает читательский интерес к газете.

Сохраняйте своё интеллектуальное лицо, оставайтесь интересным, мудрым и доброжелательным собеседником для всех нас! Пусть Ваш повседневный труд будет востребован и оценен по достоинству.

Желаю Вашему изданию дальнейшего процветания, а творческой команде – реализации намеченных планов, вдохновения, профессиональных успехов и приумножения добрых традиций!

**Игорь Калашников,**  
начальник Межрайонной ИФНС России  
№ 8 по Красноярскому краю

*Налоговый консультант –  
ваша будущая профессия!*

**ПРИГЛАШАЕМ ПРОЙТИ  
ОБУЧЕНИЕ ПО УНИКАЛЬНОЙ  
ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ  
ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ПРОГРАММЕ «НАЛОГОВОЕ КОНСУЛЬТИРОВАНИЕ»  
И СТАТЬ СПЕЦИАЛИСТОМ  
В ОБЛАСТИ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ**

**ПРОГРАММА СОСТОИТ ИЗ ШЕСТИ РАЗДЕЛОВ:**

Налоговое право;  
Налогообложение юридических  
и физических лиц;  
Правовое регулирование экономической  
деятельности;  
Бухгалтерский учет и отчетность;  
Финансово-экономический анализ для  
целей налогового консультирования;  
Организация и методика налогового  
консультирования.

- Диплом о профессиональной переподготовке.

**НАЛОГОВЫЕ КОНСУЛЬТАНТЫ СПОСОБНЫ  
КОМПЕТЕНТНО, С УЧЕТОМ  
ИНДИВИДУАЛЬНЫХ  
ОСОБЕННОСТЕЙ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКА:**

- Вести налоговый учет, формировать и представлять налоговую отчетность;
- Планировать налоговые последствия бизнеса, сделок, отдельных операций;
- Оптимизировать налоговую нагрузку (в правовом поле), минимизировать налоговые риски;
- Представлять и защищать законные права и интересы налогоплательщиков на досудебной стадии урегулирования налоговых споров и в суде;
- Оказывать услуги в форме устных и письменных налоговых консультаций.

**ПОСЛЕ СДАЧИ КВАЛИФИКАЦИОННОГО  
ЭКЗАМЕНА СПЕЦИАЛИСТ ПОЛУЧАЕТ  
СЛЕДУЮЩИЕ ДОКУМЕНТЫ,  
ПОДТВЕРЖДАЮЩИЕ ЕГО СООТВЕТСТВИЕ  
КВАЛИФИКАЦИИ «КОНСУЛЬТАНТ ПО  
НАЛОГАМ И СБОРАМ»:**

- Квалификационный аттестат «Консультант по налогам и сборам»;
- Членский билет Палаты налоговых консультантов;



**ООО «ЦЕНТР ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО НАЛОГОВОГО ОБРАЗОВАНИЯ»  
ЗАПИСЬ НА ОБУЧЕНИЕ ПО ТЕЛЕФОНАМ:**

**+7 (391) 26-39-091, +7 (391) 26-39-079. E-MAIL: PALATA-NK.KRK@MAIL.RU**

(лицензия на осуществление образовательной деятельности от 03.08.2018 г. № 9624-1)

**НАЛОГОВАЯ ПОМОЩЬ**

ЕНВД, УСНО, 6-НДФЛ, СТРАХОВЫЕ ВЗНОСЫ

**ЗАПОЛНЕНИЕ  
3-НДФЛ  
ДЕКЛАРАЦИЙ!**

